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Egységespárti viharok
A fővárosi sajtó napok óta az egy­

séges kormányzó párt frakcióinak 
szervezkedéséről, elégedetlenkedésé­
ről, összeütközéseiről cikkezik s hogy 
nem alaptalanul, azt bizonyítja a párt 
legutóbbi határozata, amely szerint 
kormánypárti honatyák többet nem 
nyilatkozhatnak programúiba vágó 
dolgokról, csupán az elnöki tanács 
hozzájárulása után. Egyúttal pedig 
a miniszterelnök kitessékelte a párt­
ból Nagy Emil nyugalmazott minisz­
tert, a Rothermere-akció legfőbb le­
téteményesét, egy, a kormány kül­
politikáját kritizáló hírlapi - cikke 
miatt.

Ez a határozat nyilvánvalóan, nem 
járul hozzá a párttagok mozgási és 
szólási szabadságának előmozdításá­
hoz, azonban igen célravezető intéz­
kedés a pártprogrammot illetőleg a 
közvéleményben elharapódzott zűr­
zavar tisztázására.

Tagadhatatlan ugyanis, hogy mig 
az úgynevezett centrum, a párt több­
sége, azokból áll, akik nem feledkez­
tek még arról, hogy a „keresztény- 
és keresztyén“ cim mégis csak köte­
lez valamire, nehány fürge képviselő, 
a Berkiekből, Bessenyei Zénókból és 
Kállai kegyelmesből álló liberális 
szárny, állandóan elárasztották a 
legszélsőségesebb radikális sajtót 
olyan cikkekkel és nyilatkozatokkal, 
amelyeket H. Kiss P„ vagy vezére, 
Rassai is nyugodtan a magukévá te­
hettek, s amelyek kapcsolatba hozva 
a numerus clausus revíziójának ügyé­
vel, könnyen azt a felfogást kelthet­
ték a legszélesebb körökben, hogy 
a keresztyén tömegek szavazataival 
megválasztott kormányzó többség 
teljesen átevezett a liberálizmus pos- 
ványos vizeire.

Ugyanekkor csodálattal szemlélte 
a naiv nagyközönség, hogy ezekkel 
a folyvást ágáló liberálisokkal a fajvé 
delemnek olyan kiválóságai ülnek 
együtt békés egyetértéssel a pártban, 
mint Viczián István, Ráday Gedeon 
gróf és mások, akiknek a múltja ga­
rancia arra, hogy a nacionálista gon­
dolatot cserben nem hagyhatják.

Úgy látszik azonban, hogy ez a 
párthatározat éppenséggel nem ele­
gendő a kétértelműségek teljes tisz­
tázásához. A liberális nyilatkozók 
kormányelnöki megleckéztetése után 
ugyanis meglepetéssel olvashattuk a 
különböző sajtóorgánumokban, hogy 
Bethlen István a rezgelődő frakciók 
súrlódásaiban a liberálisoknak, a kis­
gazdacsoportnak, a Schandl csoport­
nak, illetve a centrumnak adott iga­
zat, — természetesen az illető lap 
politikai iránya szerint.

A választók pedig tájékozatlanul 
állanak a kormánypárt programmját 
illetőleg. Ami igazán nem is csoda, 
mikor akadnak olyan vidéki sajtóor­
gánumok, amelyeknek az egységes­
párttal fennálló kapcsolata közis­
mert s amelyekért minden különö­
sebb skrupulizálás nélkül össze tud­
ják kötni a Hegymegi—Rassai-féle 
októbrista radikalizmus támogatá­
sával.

Ezek a jelenségek pedig vaskövet­

kezetességgel vezetnek a kétségek 
és gyanakvások utján a bizalmatlan­
sághoz, a népszerűség teljes elveszí­
téséhez, aminek egyik igen tanulsá­
gos példáját szolgáltatta a debreceni 
kiegészítő városatyaválasztás, ame­
lyen a baloldal erőteljesen tért nyert 
a kormánypárti színezetű listával 
szemben. Sőt kétségtelen az is, hogy 
a jelen körülmények között egyálta­
lán nem volna megismételhető az a 
fölényes választási győzelem, ame­
lyet egy éve éppen a keresztyén tö­
megek állásfoglalása révén a minisz­
terelnök nevével kezdődő keresztyén 
lista ért el Debrecenben.

Tiszta vizet kell önteni a pohárba! 
A választók ezrei, — ezerekről csu­
pán a debreceni relációban beszélünk, 
mert amiről itt írunk, országos jelen­
ség, — kétségeskedve, tájékozatla­
nul, szüntelen meglepetések forgata­
gában ingadoznak azzal a párttal
1**ÍWi*'*s'í****!’*’^

A hercegprímás magyarországi 
fogadtatása

Budapset, január 14. A hazatérő 
bibornok. hercegprímást Nagykani­
zsán Hódy Zoltán zalavármegyei al- 

! ispán és Kállay Tibor, Nagykanizsa 
képviselője fogja üdvözölni. Fonyó­
don báró Weisenbach Iván vám. fő­
jegyző mond üdvözlő beszédet. Sió­
fokon Körmendi-Ékes Lajos, vesz-

All a harc Nagy Emil 
és az egységespárt vezetősége között
Almásty elnök tudomásul vette Nagy Emilnek a pártból való 
kilépését — Nagy Emil éles szavakkal válaszolt Ángyán Béla 

nyilatkozatára j
Nagy Emilnek a magyar-oláh op- 

táns perre vonatkozó cikke és ké­
sőbbi kijelentései körül keletkezett
politikai vita már napok óta élénken 
foglalkoztatja a magyar politikai kö­
röket. Nap mint nap újabb nyilatko­
zatok jelennek meg ezzel az üggyel 
kapcsolatban. Nem érdektelen az a 
két nyilatkozat, amelyet legutóbb 
tett az ügyről egyrészt Ángyán Béla 
sajtófőnök, majd Nagy Emil.

Mit mond Ángyán Béla
Ángyán Béla sajtófőnök, igazság­

ügyi államtitkár, nem mint a sajtó­
osztály vezetője, hanem mint egy­
szerű képviselő kijelentette, hogy 
ismeri Nagy Emil úri mivoltát, jó­
hiszeműségét, de tudja róla azt is, 
hogy a hangulatok embere. Min­
denki tudja, hogyha fiatalemberek 
külföldi tanulmányútra mennek, az 
ifjúkor impresszionizmusával nagyon 
könnyen készpénznek veszik azt, 
amit látnak és hallanak és ennek 
alapján mondanak ítéleteket, amik 
később tévedéseknek bizonyultak. 
Sajnos, vannak emberek, akik férfi­
korukban sem tudnak a higgadt meg­
fontolásnak alapjára helyezkedni. 
Mentse meg az Isten a magyar köz­
életet a deresfejü politikai globetrot- 
terek késői diáktanulmdnyaitól, mert 
hiszen azt sem lehet tudni, hogy 
Nagy Emil, amikor külföldön vezető­

szemben, amelyre annak idején ke­
resztyén neve és keresztyén presztí­
zse miatt adták szavazatukat. Ez a 
lelkiállapot pedig a leginkább inklinál 
a határozott programunkkal harcoló 
kicsiny, de elszánt baloldali pártok 
terjeszkedésére.

A kormánypártnak már a saját ér­
dekében is sürgős és elsőrendű kö­
telessége félreérthetetlenül leszö­
gezni magát újra azok mellett a ke­
resztyén-nemzeti programmpontok 
mellett, amelyek a parlamentbe jut­
tatták és többséget szereztek neki. 
Ha pedig időközben netalán liberá­
lis irányba fordult volna a párt­
programul, akkor ennek is egyenes 
kifejezést kell adni, hogy a keresz­
tyén választóknak a szüntelen bal­
oldali rohamok közepette módjukban 
álljon megfelelő módon orientálódni 
a nacionálista Nagymagyarország jö­
vendő érdekében.

prémmegyei főispán üdvözli a fő­
pásztort. Székesfehérváron Széche­
nyi Viktor gróf főispán és mások 
tartanak üdvözlő beszédet. Buda­
pesten az ünnepi szónokok: gróf 
Klebelsberg Kunó, Sipőcz Jenő és 
Zichy János gróf.

államférfiakkal tárgya], nem követ-e 
el hasonló kisiklásokat és baklövése­
ket.

Nagy Emil nyilatkozata
Ugyanekkor Nagy Emil a minisz­

terelnök és Ángyán sajtófőnök nyi­
latkozatával kapcsolatban a követ­
kezőket jelentette ki:

Bethlen miniszterelnök ur pén­
tek délután megküldte nekem azokat 
az aktákat, amelyek a brüsszeli ma­
gyar-román tárgyalásokra vonatkoz­
nak és amelyekkel a miniszterelnök 
meg akart engem győzni. Az 
anyag oly nagy, hogy annak átta­
nulmányozásával csak holnapra ké­
szülök el. Akkor válaszolok majd 
Bethlen Istvánnak.

Megkérdezték, mit szól a miniszter 
elnöknek arra a kijelentésére, amely 
szokatlanul minősítette a volt igaz­
ságügyminiszter nyilatkozatának 
hangját.

— Azt hiszem — válaszolta Nagy 
Emil — az én tónusom nem volt 
rosszabb, mint a miniszterelnök űré.

Ángyán Béla sajtófőnök nyilatko­
zatára a következőket jelentette ki:

— Én most Bethlen Istvánnal har­
colok, — mondotta a volt igazság­
ügyminiszter — s ha oroszlánnal 
viaskodom, nem lövök görényre.

Budapest, január 14. Almássy 

László az egységespárt ügyvezető 
elnöke Nagy Emil képviselőhöz ki­
lépését bejelentő levelére a követ­
vetkező levelet intézte:

Kedves Barátom! A lezajlott vi­
lágháború és a forradalmak után 
csonkaországunkban egy erős gau- 
vernementális párt keletkezett, gróf 
Bethlen István vezetése mellett, irá­
nyításával és politikai programmja 
alapján. Egy erős gouvermentális 
párt nagy értéke egy országnak, 
s Igen természetes, hogy pártunk­
nak egységét, fennmaradását a műit 
tanulságainak alapján is meg kell 
őriznünk, mert a parlamentnek kis 
pártokra való szakadása és ennek 
következtében beálló belső viharok 
a rendnek felborulását jelentik és ki­
számíthatatlan következményekkel 
járnak. Nincsen párt, kormányzat, 
vagy általában emberi intézmény, 
amely minden tekintetben tökéletes 
volna, de aki teljes tárgyilagosság­
gal bírál és Ítélkezik, lehetetlenség, 
hogy különösen a jelen viszonyok 
között el ne ismerje azt, mit jelent a 
már számos évekre visszamenő ál­
landóság egy gouvernementális párt 
életében, hogy amikor Bethlen Ist­
ván azt megteremtette, nemcsak 
bel-, de külföldön is, megbecsülést 
és reális előnyöket szerzett hazájá­
nak. A párt programmját annak ve­
zére és a párt együttesen állapítják 
meg. Az erre vonatkozó megállapo­
dás kardinális kérdésekben nemcsak 
a pártvezért, de a párt minden 
egyes jelentős tagját is kötelezi. Ha 
tehát a pártból bárki változtatni, 
vagy azzal szembehelyezkedni 
óhajt, csak természetes, hogy a vál­
toztatást a párt keretén belül kell, 
hogy megkísérelje, ha a párt tagja 
jciván maradni. A döntés pedig ter­
mészetszerűleg a párt vezérét és a 
pártot illeti. Ezután Almássy elnök 
kijelenti, hogy őszintén sajnálja, mi­
szerint Nagy Emil működése és gon­
dolkodása a pártnak felfogásával
ellentétbe került, ugyanilyen őszinte 
sajnálattal veszi tudomásul a pártból 
valót kilépését, már azért is, mert 
mint pártelnök mindenkor a pártban 
előforduló esetleges ellentétek ki­
egyenlítésére törekedett.

Újabb elfogatóparancs 
az emigráns 

vezérek ellen
Budapest, január 14. A budapesti 

kir. törvényszék ma újabb elfogató­
parancsokat és körözőleveleket 
adott ki az emigráció) vezető sze­
mélyei ellen. Elfogatóparancsok és 
körözőlevelek a következő szemé­
lyek ellen szólnak: gróf Károlyi Mi­
hály, Kunfi Zsigmond, Linder Béla. 
Garbai Sándor, Gábor-Greiner An­
dor. Göndör Ferenc, Halmi József, 
Hock János, Landler Ernő, Major 
József, dr Rónay Zoltán, Schwartz 
Richard, dr Szende Pál, Vértes Mar­
cell, dr Zilahi László és kívüle még 
néhány jelentéktelenebb személy 
ellen. Valamennyi ellen a magyar 
nemzet és a magyar állam megbe­
csülése ellen irányuló) bűntett miatt 
adták ki az újabb köröző és elfogató 
parancsokat.
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Ragyogóan sikerült a jubiláns 
jogászbál

Jó*<ef Ferenc kir. herceg él Anna kir. hercegnő Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) Az öt­

venedik jogászbált, amelyet ország­
szerte nagy érdeklődés előzött meg, 
oly különös fénnyel és ünnepélyes­
séggel tartották meg, aminöre a 
megelőző bálok hagyományosan ra­
gyogó sorában is alig volt példa. Az 
előkelő vendégkoszoru és a pompás 
magyar úri jókedv méltó keretéül 
szolgált az ünnepi alkalomnak és a 
legmagyarabb főherceg népszerű 
fiának és szépséges hitvestársának, 
akik megjelenésük fényével feledhe­
tetlenül emlékezetessé varázsolták a 
jubileumi estélyt. _ i

Megérkeznek a fenséges vendégek
Az előre megállapított programúi 

szerint délután 6 óra 10 perckor ér­
keztek meg a fenséges vendégek a 
budapesti gyorssal. A vonatról le- 
szállva Homonnay Dezső állomásfő­
nök fogadta a főhercegi párt, majd 
vitéz László Miklós altábornagy, ve- 
gyesdandárparancsnok, vitéz Mérey 
László ezredes, vezérkari főnök, 
Sághy Lajos redőrfőkapitány és Ba­
lás Károly MÁV üzletigazgató je­
lentkeztek előttük. Hadházy Zsig­
mond főispán közvetlen üdvözlő sza­
vai után a perronon dr Magoss 
György polgármester köszöntötte a 
fenséges párt a következő szavak­
kal:

Fenséges Uram! Fenséges Asszo­
nyom!

Debrecen sz. kir. város tanácsa és 
közönsége nevében mély tisztelettel 
köszöntőm a fenséges vendégeket és 
igaz szívből kívánom, hogy itt-tar- 
tózkodásuk, a Tiszántúl e szinma- 
gyar városában oly kellemes legyen 
részükre, hogy csak kedves emlé­
kekkel távozhassanak el. Isten él- 
teses sokáig a királyi fenségeket! >

Dr József Ferenc kir. herceg vá­
laszában kifejtette, hogy örömmel 
jöttek Debrecenbe és tudják, hogy 
mindazt, amit nekik a polgármester 
kívánt, mind valóra fog válni. Ez­
után a feldíszített elsőostzályu váró­
terembe vonultak a magas vendé­
gek, ahol dr Verzár Frigyes rector 
magnificus üdvözölte őket a követ­
kező szavakkal:
Az egyetem rektorának üdvözlése
Királyi Fenségek!!
A debreceni ifjúság nevében üd­

vözlöm városunkban királyi fenség- 
teket. A fenséges Urnák, az ifjúság 
melegszívű barátjának és a fenséges 
Asszonynak, a serdülő leányok sze-

az ifjúságnak mai 
megjelenésük fe- 
inéíy hódolattal

rető barátnőjének 
ünnepélyén való 
lett érzett háláját 
tolmácsolom.

Ezután Szarukán József jogászel­
nök állott a királyi fenségek elé a 
következő szavakkal:

A debreceni jogászifjuság nevében 
mély hódolattal üdvözlöm a királyi 
fenségeket és hálásan köszönöm, 
hogy ötvenedik bálunkon, melynek 
fővédnökei, megjelenni kegyesek.

Jellemző a királyi fenség nagy­
szerű arcismeretére, hogy miután 
kezetfogott a jogászelnökkel és 
Szabó Antallal, a bál főrendezőjével, 
megjegyezte:

— Ugy-e maguk jártak fent ná­
lam a küldöttségben?

megszólításával a megjelent előkelő­
ségeket.

Egy órakor a meghívott kiválósá­
gok társaságában a kisterembe vo­
nultak vissza soupé-ra a magas ven- 
gek s ezután a főispán kíséretében 
lelkes éljenzés közben eltávoztak a 
bálról, amely a legpompásabb hangu­
latban a reggeli órákig tartott.

A megjelent hölgyek közül a kö­
vetkezők neveit sikerült feljegyez­
nünk :

Ezután a fenséges vendégeket fo­
gadó előkelőségek a főhercegi pár 
kíséretében Hadházy Zsigmond fő­
ispán lakására hajtattak, ahol a ma- , 
gas vendégek tiszteletére tea volt. 
Ezen megjelentek a fenséges vendé- j 
geken és a vendéglátó főispánon és 
feleségén kívül vitéz László Miklós 
altábornagy feleségével, dr Verzár 
Frigyes rektor feleségével, dr Mar­
ton Géza jogkari dékán feleségével, . 
a jogászifjuság képviseletében Sza­
rukán József jogászelnök és Szabó 
Antal a bál főrendezője, dr Balogh 
Sándor főispáni titkár, valamint a 
vendégszerető házigazda gyerme­
kei: Hadházy Lenke, Elemér, Béla 
és Levente.

Az előkészületek
A fényes programúi következő 

pontja a bál közvetlen előkészítése 
volt. A páratlan odaadással és lelke­
sedéssel dolgozó rendező-bizottság 
és a jogászifjuság számos tagja már 
nyolc órakor felvonult a Bikába, 
hogy az örökre emlékezetes hál pro- 
grammszerü fényes és impozáns 
megnyitását előkészületeivel bizto­
sítsa. A díszruhába öltözött hajdukés 
egyetemi altisztek hosszú sora már 
kilenckor vigyázva állt a nagyterem­
hez vezető, pálmákkal diszitett lép­
csősoron. Tíz óra után csakhamar 
autó autó után állott meg az Arany 
Bika előtt és az előkelőbbnél előke­
lőbb fényes közönség gyülekezni 
kezdett pazar toalettjében a fenséges 
vendégek fogadtatására.

A bál
A fényesen feldíszített előcsarnok­

ba 10 óra után érkezett meg a főher­
cegi pár dr Hadházy Zsigmond főis­
pán kíséretében. Sághy Lajos rend­
őrfőtanácsos és Fach Leon birodalmi 
lovag, ny. huszárezredes jelentkezése 
után dr Verzár Frigyes rektor és 
dr Marton Géza jogkari dékán üdvö­
zölték a bálrendezőség nevében a 
magas vendégeket, akik a kisterembe 
vonultak, ahol cerclet tartottak a be­
mutatott védnöknők és védnökök kö­
zött. Innen a pálcás urak mozgó sor­
fala között vonultak be a nagyterem­
ben elkészített pompás emelvényre s 
10 óra után néhány perccel Szarukán 
József ifjúsági elnöknek megadták az 
egedélyt a tánc megkezdésére.

Id. Magyary Imre, Debrecen or­
szágos iiirü cigányprímása rázendí­
tett a hagyományos jogász-csár-

I dásra:
* „Nem ütik a jogászt agyon"

s a táncot Szarukon József dr Mar- 
. ton Gézánéval, Szabó Antal dr Sz.

Kun Bélánéval és Bán István dr Ha- , 
■ cső Jenőnével nyitotta meg.

A tánc alatt Anna főhercegnő, — j 
aki pezsgőszinü, apró fodrokkal di­
szitett zsorzsett félstil báli toalett- , 
ben. borsószinü tüllsállal és gyön- I 
gyökkel kivarrott pezsgőszinü fej- ■ 
dísszel az emelvényen foglalt helyet, ! 
közvetlen szívélyességgel és hi- ; 
bátlan magyarsággal beszélgetett el ; 
a bemutatott hölgyekkel, vitéz dr./ó- I 
zsef Ferenc főherceg pedig, aki ez , 

! alkalommal az ujrendszerü sötét-kék j 
' huszár-atillát viselte, — leszállta az 1 
I emelvényről a teremben tüntette ki I

Úrasszonyok: dr Czcglédy Mihály- 
né, dr Bruckner Ernőné. vitéz, dr Czcglédy 
Béláné, dr Csóka Sámuelné, dr Csóka Lász- 
lóné, Kelemen Ernőné. Bészler Jánosné, Vá- 
rady Szabó Jánosné. Wolff Béláné, dr Ba- 
zsó Jenöné. Terestényi Béláné, Gidófalvy 
Elomérnc. dr Elek Arpádné, Laubner Józsel- 
né, Sághy Ferencné. gróf Klebersbergné, Kál- 
lay Sándorné. dr Szentpéieri Kun Béláné, dr 
Villand Aladárné, Kókay Lajosné, Robinson 
Gyuláné, Darzsy Józsefné, Rusz Sántha Ist­
vánná. Koós Györgyné, Ruthenyi Arpádné, 
vitéz László Miklósné. Tóth Albcrtné, Szilá­
gyi Béláné, özv. Hegedűs Lászlóné, Pokoly 
Józsefné, özv. Dainty Tiborné. Tóby József­
né. Elek Béláné. dr Verzár Frigyesné, Rá- 
zsó Gyuláné. Beznák Aladárné, Bartha Ist- 
vártné. Balogh Béláné. gróf Festetich Béláné. 
Vásáry Józsefné. Megyaszay Béláné. dr Ert- 
sey Péterné, Bergmann Gyuláné. özv. Woltf 
Jánosné. Gábor Józsefné. Szögyényi Gyuláné. 
Mersa Jenöné. Gödény Istvánná. Csáky Já­
nosné, Krausz Gyuláné, Papp Gyuláné, Hor­
váth Ferencné, Dessen Lajosné. özv. Assenh- 
brenner Károly né. dr V. Szabó Miklósné. özv. 
Siket Józsefné. Kosztin Lajosné. Tikos Bélá­
né. Kálntánezhelyi Béláné. özv. dr Újhelyi 
Sándorné. Medvegy Bfemérné. vitéz dr Dá­
vid Gézáné. Laborfalvy Márkos Lujza, Sass 

: Józsefné. Frenk Henrikné. Birtha Józsefné. 
, Bálint Jánosné. Matura Józsefné.

Ur leány ok: Majláth Teréz, Gödény 
I Baske. Lénárt Teréz, Csáky Maresa, Desseő 
| írónké, <HBseő Ella. Assenhbrenner Bözsike, 
■ B.'nedck Ica, Kertész Mária. Kálntánezhelyi 
! Bózsike, Újhelyi Klárika. Páris Mici, Robin- 
I son Pöszi, Asztalos Ilonka. Frenker Emilia.

Stehler Marian. Botka Maska. Bálint Manci. 
Matura Ilike. Váradi Szabó Amni, Terestényi 
Iltts, Laubner Margit, gróf Klebclsberg Erna, 
KáUay Lenke. Nánássy Oláh Sárika, Kun 
Agotha. Robinson Kata, Daróczy Juci, Papp 
Kató, Koos Mici, Ruthényi Sárika. Fancso- 
vits irma, Korpái Zsuzsi, Tóth Pityu. Paulay 
Erzsi. Elek Ica, Bartha Emma. Túri Jucika,

< Baltazár Éva, Megyaszay Pipi, Ertsey Lili. 
P Gábor Évike, Szögyényi Pöszike, Tankó Ol­

ga, Hegedűs Theodora és Lóna. Pokoly Sári, 
Bodnár Ica és Tóby Mangi.

A MANSz Erzsébet énekkar 
műsoros estélye

(A Hajduföld tudósitójától.)
MANSz Erzsébet-énekkar szomba­
ton este pompás sikerű műsoros es­
télyt rendezett az egyesület Szé- 
chenyi-utcai helyiségének díszter­
mében. A termet megtöltötte Debre­
cen magyar társadalmának szine- 
java. A megjelentek sorában ott lát­
tuk Fráter Erzsébet diszelnöknőt, 
dr Szabó Mihálynét, a MANSz ipa­
ros-szakosztály elnöknöjét, mig a 
rendező hölgykoszorut vitéz Kolos- 
váry-Borcsa Mihályné elnöknö ve­
zette. A szép műsort, amelynek so­
rán Gömöry László konferált ötle­
tesen, Nágel Henrikné nagyhatású 
szavalata nyitotta meg. Utána az est 
kimagasló száma, Páricsy Pál he­
gedűművész magával ragadó gyö­
nyörű játéka következett, majd ál­
landó derültség közben Nágel Hen­
rikné, Jászai Jolán, Debreczeny Jo­
lán, Bálint Ica, Zengevald Irénke, 
Seibel Ica, Zengevald Margit, Thu-
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Károly és Zengevald Gyula adtak 
elő pompás összetanultsággal egy 
egyfelvonásost. Dr Olasz Vilmosné 
nagysikerű énekszáma után Béber 
Kató művészi színvonalon álló, tem­
peramentumos lengyel-tánca követ­
kezett, majd Benyáts Ernőné adott 
elő finom bájjal gitáron kisért dalo­
kat. A Macskapompadur cimü da­
rabban sok megérdemelt tapsot arat­
tak: Thuróczy Magda, Zengevald 
Gyula, Seibel Ica, Bálint Ilonka, 
Thuróczy Pipi, Zengevald Margit.

Végül Palotay Lajos énekelt ér­
ces hangján szép magyar dalokat, 
cigánykisérettel. Az est pompás si­
keréért Palotay Lajosné ü. v. elnök­
nőt és lelkes mukatársait, a művészi 
rendezésért Thuróczy Gyulánét illeti 
dicséret.

Az Iparoskor bá ja
A debreceni Iparoskor és az Ipar­

testület által együttesen rendezendő 
iparosbálra a rendező-bizottság ha­
talmas előkészülettel indult s min­
den erejével azon van, hogy ezen 
báli mulatság fénye, sikere és csa­
ládiasága múltjához méltó kifejezést 
nyerjen.

Debrecen hatalmas iparostársadal­
mának a meghívók nagyrésze már 
szétkűldetettt. Nem egy helyen fel­
elevenedik a kedves visszaemléke­
zés a múltra, amikor Nagymagyar- 
ország nagyhírű Debrecen városá­
ban tai tott iparos mulatságot előke­
lő taitásu, szolid és mégis fesztelen 
jelző illette. Ez lesz most is, mely 
vonzani fogja négyezernyi iparos­
család azon tagjait, akik e mulatság­
ban önmaguk nagyságát és jövőjük 
reménységét tükrözik vissza.

Pábolyjegy kizárólag az Ipartes- 
tület hivatalában váltható, ellenben 
személy- és családjegy az Ipartestü- 
letc'i kívül még az alább megneve­
zet', cégeknél is kapható: Farkas 
Gyula virágüzlete Piac-utca 14., Pin­
tér. Gusztáv ékszerész Piac-u. 18., 
Balogh és Riskó Városház-épület, 
Frank Testvérek Piac-u. 63., Bőhm- 
papirüzlet Piac-u. 9., Gyürky Sándor 
Kossuth-u. 8., Kónya-trafik Kossuth- 
utca 2., Fuchs H. Imre Péterfia-u. 32., 
Imre János Hunyadi-u. 22., Blattner 
Gyula Piac-u. 89., Kostya János Szé- 
chenyi-u. 1.

A Városi Dalegylet nagy­
szabású farsangi hangver­

senye és bálja
Az a rendkívül meleg és őszinte 

siker, amely a Városi Dalegylet múlt 
szombati hangversenyét kisérte min­
den oldalról, arra az elhatározásra 
késztette a dalegyletet és annak 
vezetőségét, hogy február 2-án este 
az Arany Bika dísztermében egy 
teljesen önálló hangversenyt és bált 
rendezzen. A hangverseny es a tánc­
mulatság előkészületei már teljes 
erővel folynak, A hangverseny egyike 
lesz a legérdekesebbeknek. A ko­
moly számokat ezúttal teljesen szám 
űzték a műsorról. Helyüket csupa 
tréfás, incselkedő, nevetésre ingerlő 
zeneszámok váltják fel. A meghívók 
szétküldését és a jegyárusítást a jővő 
héten kezdik meg, melynek helyét 
és idejét jókorán közölni fogjuk.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy házában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.
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Kis Honi Kulturfölény
*Mit újítsunk a nagyerdőben?

Erdő poiitikai javaslatok
Ha éifésülésünk nem csal, úgy valóban igaz, hogy illetékes köreink tervbevették 

a már mir cgyelimi szn.v. nalia emelkedett nagyerdő világerdővé való kifejlesztését 
Ez a srociáiis jelentőségű elhatározás, mely nemcsak a kulturfölényt s a RUhermere’ 
akció sikerét hivatott biztosítani, de egyszersmind kertségeínk lakosságában a meg 
eicgedeitség érzését ápolni fogja, — arra indítja kon/semális keblünket, oev iavasla- 

latunkat a következőkben foglaljuk össze. w '

ügyészség Indítványára elrendelték liánnál átkisérték az ügyészség fog­
fl holttest felboncolását. Rothfeld Ju- házába.

Értekezlet vágó-vásár tartása 
ügyében

1. Javasoljuk a Simonyi-útnak 
földalatti fasorrá való kiépítését 
olyaténképen, hogy annak irány­
vonala a ma még megközelíthetet­
len Déri-muzeum hátulsó részétől a 
Szent Anna-utcai bérpalotáig, innen 
tovább az epreskerti repülőtér sa bá­
rt mvásátér megkerülésével a víz­

toronyig - mint egyetlen sugárút — 
kifejlesztessék. Minthogy pedig a 
jelenlegi tulmagas akácok kidüléssel 
fenyegetik az arra haladó polgársá­
got, emez útvonal földalatti jellege 
aként értelmezendő, hogy a telepí­
tendő, kisebb növésű uborkafák tör­
zsükkel lefelé helyeztessenek a 
földbe.

2. Hasson oda városunk vezető­
sége, hogy nagyerdőnk összes léte- , 
sülő és kiveszett fái erélyes intéz­
kedésekkel a tisztaságra rászoktas j 
sanak. Mondassák ki, hogy a leve­
lezés csak zárt boritékban történ­
hessék és minden fa törzsére sze­
reltessék egy levélszekrény, hova 
ősszel a lehulló leveleket bedobhas­
sák. Ugyanez fenyőknél tűpárnával 
is pótolható.

3. Rendelje el a város, hogy az 
akasztófadombok legmagasabb pont­
ján hófedte csúcsok és pár darab 
gleccser létesittessék s igy mint kli­
matikus gyógyhely helyet adhasson 
egy négyemeletes szanatóriumnak, 
melyhez drótkötélpályán történjék a 
közlekedés. Közvetlenül a hegy lá­
bainál, tekintettel a melegebb éghaj­
latra, célszerű volna egy datolyaliget 
s más honi déligyümöicsök telepí­
tése. Ugyanitt lenne egy szikvizgyár 
ral egybekötött szénsavasforrás és 
jód-fürdő „Für Joden ünd Arien“ 
felirással.

4 Javasoljuk, hogy a polgári lö­
völde a kései gótika stílusában Vaj 
dahunyad várává fejlesztessék. A 
körülötte létesítendő városligeti tó 
részére szavaztassák meg másfélezer 
hordó talajviz kifuvarozása a Déri- 
muzeum alapépítménye alól, mely 
áital városunk egyetlen állóvize, ki­
szabadítván szorult helyzetéből, köz 
tinccsé válik.

5. Az igy keletkezett állóvíz háta 
megett állíttassák fel Anonymus lo­
vasszobra, azon változtatással hogy 
eddigi kámzsája helyett cifraszür 
cdassék testére, arca és hajzata föl-

Őrizetbe vették a bestiális gyermek­
gyilkossággal gyanúsított Rothfeld 

Juliánnál
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

műit nap reggel a nyíregyházai 
rendőrségen megjelent a Belsökörut
4. sz. ház egyik lakosa és elmon­
dotta, hogy a ház egyik félreeső he­
lyén az előző nap este egy gyermek­
hullát talált. Másnapra a hulla eltűnt 
erről a helyről és a ház lakói tudták, 
hogy Rothfeld Juliánná vette magá­
hoz. Megmosdatta, maga mellé fek­
tette. szülésznőt hivott és azt mon­
dotta. hogy a gyermek halvaszüle­
tett. A rendőrségen azonnal előállí­
tották Rothfeld Juliánnát, aki ellen I 
hasonló bűncselekmény gyanúja mi- j 
att egy ízben már eljárás volt folya- I 

f edessék, valamint vezeték s kereszt­
neve a szobormű talapzatára olvas 
ható betűkkel bevésessék.

6. Rendelje el a város hogy kü- 
lömb-külömb hasznos mulatságok 
okából a jelenlegi jégpálya helyén 
legjelesebb cimfestőink bevonásával 
egy Feszty körkép létesüljön, mely 
hivatva legyen Hegymegi Kiss Pál 
s az izraeliták bejövetelét megöröki 
teni. A klinikai telep alagutjai hasz 
náltassanak fel barlangvasut céljaira, 
mig a tudományos élet kimélyitése 
érdekében minden leleplezett alapkő 
szereltessék fel zárókővel, annak do­
kumentálására, hogy kulturális éle 
tünk nem merül ki pusztán az alap­
kövek ünneplésében, sőt ellenkező­
leg : a záróköveket is képesek va­
gyunk megünnepelni.

7. Rendelje el a város, hogy a 
III. nyiladék belterülete őserdő jel­
leget kapjon. E végből köteleztesse- 
nek összes parazitáink, hogy lég­
gyökereikkel még a tavasz folyamán 
kapaszkodjanak fel az uborkafákra. 
Akácfáinkat szereljék fel páfrányle­
velekkel, vadmajmokkal, politikai 
kolibrikkel és faunánknak egyéb exo- 
tikus lényeivel. Ezen akció sikeréhez 
kiki járuljon egy-egy vattelinozott 
fészekkel s ezentúl abba helyezze 
kakuktojásait.

8. Nagyerdőnk területén működő 
alsófoku faiskolánk emeltessék fő 
iskolai rangra s mint fatudományi 
fakultás illesztessék fejlődő egyete­
münk keretei közé. Mondassák ki 
határozatilag, hogy metszett fák, 
élösdi növények, kőrisfák s más ne 
mesebb fajok 5 %-on felül is ré­
szesülhetnek a tudomány áldásaiban.

9. Tévedések elkerülése végett 
minden egyes útkereszteződésnél he­
lyeztessen el a város egy kis email- 
táblát „Erdőben vagyunk“ felirással, 
hogy ezáltal is tanulja meg lakossá­
gunk a szabad természet szeretetét 
s egyúttal azt is, hogy kultur terű 
lettel van dolgunk, vagyis nem va­
gyunk az erdőben.

10. Végezetül rendelje el a város 
nagyerdőnk összes fáinak azonnali 
kiirtását, minthogy az erdő arra való, 
hogy látni lehessen, már pedig eddig 
is a' vöt a baj, hogy ippeu a fátul 
nem láttuk az erdőt.

LISZTIUS.

i matban. A leány beismerte, hogy a 
! gyermek az övé, továbbá, hogy a 
| félreeső helyre valóban kitette, de az­

zal védekezett, hogy a csecsemő 
halva született. A rendőrségen

gyermekgyilkosság gyanúja mi­
att őrizetbe vették Rothfeld 

Juliánnát.
A csecsemőhullát Konthy Gyula 

dr városi ügyvezető orvos vizsgálta 
meg, aki megállapította, hogy telje­
sen fejlett csecsemőről van szó, de 
azt, hogy halva született-e vagy élve, 
csak boncolással lehet minden kétsé­
get kizáróan eldönteni. Ezért a kir.

(A Hajdujöld tudósiVjától.) A vá­
rosi tanács egyik legutóbbi ülésén 
szóba került, hogy egyelőre semmi 
remény nincs a Debrecenben ural 
kodó száj- és körömfájás megszűné­
sére. A zárt sertésvásárt engedé­
lyezték ugyan, azonban

marhavásárt most sem lehet 
tartani

s ennek köveikeztében bizonyára 
nagy kár fogja érni a debreceni 
gazdákat. Vass Károly tanácsnok 
azt javasolta, hogy a földmivelés- 
ügyi minisztertől

kérjék a zárt, vagy úgyne­
vezett vág r-vásár engedé- 

lyezeset.
A vágó vásár megtartása az enge­

dély elnyerése esetén is sok nehéz­
ségbe ütközik mert a vásárra fel 
hajtott marhákat csak a vágóhíd kő
WWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWVWMMMAAAM

A 40-es számú szoba titka
Hogy jutott hozzá az antant a háború alatt Németország 

titkos drótnélküli táviró jeleihez
Berlinből jelentik: A világháború 

eddig meg nem magyarázott ku­
lisszatitkairól az utóbbi időben sorra 
jelennek meg a leleplezések. Az 
utolsó ilyen lelepezés viágosságot 
dérit arra, hogyan jött rá az antant­
haderő a német haditengerészet tit­
kos drótnélküli jeleire. Az angol ad­
mirális hires „40. számú szobája“ 
ugyanis

minden német haditengerészeti 
jelentést fölfogott és megtudott

( fejteni.
Orosz leleplezések most megmagya­
rázzák, hogy ez hogyan történt.

Mindjárt a háború kezdetén két 
kis német cirkálóhajó, az- „Augs­
burg“ és a „Magdeburg“ Libau orosz 
kikötőt bombázta. A „Magdeburg“ 
közben a Finn-öböl egyik részén 
sziklazátonyra jutott, amelyről me­
nekülni nem volt képes. A hajó sze­
mélyzete

fölrobbantotta a hajót.
Ekkor találták meg az oroszok a né­
met haditengerészet jelzökönyvét a 
drótnélküli táviró titkos kulcsjelei­
vel. Németország haditengerészei 
között ezért súlyos váddal is illet­
ték a „Magdeburg“ megmenekült 
parancsnokát, amiért -a jelzőköny­
vet a hajó felrobbantása előtt elfe­
ledte megsemmisíteni. Most azonban 
kiderült, hogy ez a vád teljesen igaz­
ságtalan volt. Egyik orosz tiszt je­
lentése szerint ugyanis az oroszok a 
„Magdeburg“ fölrobbantásának he­
lyét, minthogy akkor óriási köd volt, 
bójákkal jelölték meg és később 
visszatértek oda kutatásokat vé­
gezni. A köd szétosztása után a viz 
ezen a helyen annyira tiszta volt, 
hogy a hajó fedélzetéről a tenger fe­
nekéig tisztán lehetett belátni.

A tengerfenéken egy német mat­
róz hulláját látták

az orosz hajókról, akinek lábait ten­
geri álgák vették körül és egy hely­
be rögzítették meg s aki ezért egye­
nesen állott a vízben, mintha élő 
lett volna. A viz áramlása külön­
böző irányokba mozgatta a hullát, 
anélkül, hogy feldöntötte volna. A 
legkülönösebb dolog azonban, hogy 
ez a hulla

karjai között egy nagy nehéz 
könyvet tartott,

amelyet erősen a testéhez szorított. 

zelében, zárt helyen lehet árulni Az 
eladatlanul maradt állatokat a vásár­
ról vísszahajtani nem lehet, ellenben 
gondoskodni kell azoknak elhelye­
zéséről a következő vásárnapig. Ha 
a következő vásáron sem kelnek el 
az állatok, úgy azokat a vágóhídon 
le kell vágni.

Miután egyelőre tisztázatlan kér­
dés, hogy a vágó-vásár megtartása 
kárral, vagy haszonnal járna e a 
gazdaközönségre, a városi tanács 
ebb.n az ügyben

értekezletet hivatott egybe.
Az értekezlet január 20-án lesz a 
városházán és ezen a gazdák, vala­
mint az összes érdekeltek képviselői­
vel fogják megtárgyalni, hogy kér­
jenek e engedélyt a vágó-vásár meg­
tartására.

Fölszinre hozták a hullát és kide­
rült, hogy a kezei között görcsösen 
tartott könyv a német tengerészet 
titkos drótnélküli táviró code-ja volt.

A hős matróz, hogy ezt az oroszok 
elől elrejtse,

maga is feláldozta az életét.
Orosz részről azonnal sokszorosí­
tották a jelkönyvet és átadták azt a 
szövetségeseknek, akik közül külö­
nösen az angolok használták föl 
nagy eredménnyel. Oroszország Da- 
gőnél állított föl rádióállomást tisz­
tán azzal a céllal, hogy

hogy a német jeleket fölfogja és 
ugyanezekkel a jelekkel félre­

vezesse a német hajókat.
Így sikerült az oroszoknak Baltisch­
port előtt egy német torpedózuzó 
flotillát aknamezőre csalni és meg­
semmisíteni.

Az első vadkacsaié» 
szomorú epilógusa

(A Hajduföld tudósitójától.) Egy 
érdekes öreg ember állott a tegnap 
vadászati kihágás miatt a debreceni 
rendőrség kihágási bírósága előtt.

Molnár István Debrecen, Bethlen- 
utca 54. szám alatti lakos a Bellege- 
lőn mint gazdasági cseléd szolgál.az 
egyik tanyán. A napokban odaadta 
neki gazdája a vadászfegyverét, 
hogy puccolja ki. Az öreg magyar­
ban feltámadt a Nimród-vér és ki­
ment a mocsaras nádasba vadkacsa- 
lesre. Egy jó puha leshelyet talált a 
nádas szélében, valaki nyilván el is 
készítette jóelöre a leshelyet, mely­
ben az öreg aztán kényelmesen el­
helyezkedett. A vígan úszkáló ka­
csákra éppen akkor sütötte el a 
fegyverét, mikor egy vadász, aki jó- 
előre berendezte magának ezt a les­
helyet, — meglepte és igazolásra 
szólította fel. Az öregnél nem volt 
vadászigazolvány, mintahogy nem is 
lehetett, nem lévén tagja a vadász­
társaságnak. A vadászkodás epilógu­
saként a rendőrbiró 10 pengő pénz­
büntetésre ítélte Molnár István gaz­
dasági cselédet, enyhítő körülmény­
nek vette büntetlen előéletét és azt a 
védekezést, hogy életében először 
vett puskát kezébe a jó öreg, akinek 
ez a passziója is 10 pengőbe került.
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Ebéd vagy vacsora menő rendszerrel
I ----------- Elvienként „Jazz Band“ zenekar hangversenyez.

1P 80 f. a Márkusék éttermében.

Csend
üres) árnyak élnek benne, 

B hunyt szemmel láth tóm csak 
a meghalnak, mi is lenne ? 

Néha jó, ha rámosonnak . . .

Néha ha lom néma létik ,
Lámp fényre reáku znak, 
Halk aranyként csöppen vérük 
Tenyeremre r áhullnak.

Honnan vezet ütjük felém, 
Hogy nem állnak meg a fe c < 
Tikkadt nyári éjszakákon ?

J nnek, szállnak rámtiportan 
S ahogy jötek néma sorban 
Elfutnak a hold sugáron . . .

jékei BALOGH GYÖRGY.

Neolog- ortodox há­
ború Munkácson

Zsidó „fasiszta“ párt alaku't,
(A’ Hajduföld tudósitójától.) Mun­

kácson zsidó fasi zta párt alakult 
az ortodox zsidók között, akik nem í 
átalják nyíltan hirdetni, hogy fasisz­
ták, már amenyiben az olasz fasiz­
mus módszereitől sem riadnak visz- 
sza, hogy a neológoktó megtisztít­
sák a zsinagógákat és általában a 
zs dó intézményeket. Ez az áramlat 
erősen elterjedt az Erdős Kárpátok 
területén lakó zsidók között, úgy 
h'>gy az orthodoxok és neologok 
régi ellentétei minden eddiginél in­
kább élesedtek.

A kultuszminisztérium ' 
a vidéki színészet 

megmentéséért
(A Hajduföld tudósitójától) Deb- 

tecen városának a kultuszminiszté­
rium meghívót küldött, melyben a 
város küldötteit meghívja arra az 
értekezletre, amelyet hétfőn délelőtt 
tartanak meg a minisztériumban. Az 
értekez el egyik legfontosabb tárgya ' 
a vidéki színészet ügye, melynek 
megbeszélésére a minisztériumban 
összegyűlnek az összes vidéki ma­
gyar városok polgármesterei és kul- 
lurtanácsnokai. Tárgyalni fogják a 
külföldi színészek vendégszereplé­
sének és a hazai szinészképzésnek 
ügyét is.

Az értekezlet összehívását, érte­
sülésünk szerint az tette szükségessé, 
hogy a vidéki városokból egyre-másra 
érkeztek a felterjesztések, melyekben 
a városok a magyar színészet pusz­
tulásáról panaszkodnak. Úgy lát­
szik, most a kultuszminisztérium 
megkísérli végre a helyzet tisztázá­
sát és ezután talán sor kerül a I 
cselekvésre is, hogy az utólsó órá- | 
bin megmentsék a vidéki magyar 
színészetet.

Debrecen városát az értekezleten 
Csűrös Ferenc tanácsnok fogja kép ■ | 
viselni.

Aksull. Lelkűidé finom, ideális, az élet- 1 
ben is mindig ezt keresi. — mély érzésű. - 
Szereti a finom dolgokat, a szerelemben is, 
az ábrándozó ideális szerelmet keresi. Gon­
dolkozása nem logikus, egy-egy dologba 
hamar beleun s ekekben szereti magát tul- 
tenni. — Van lelkűidében egy kisfoku büsz­
keség is. Parancsoló Jellem.

Triunip. Hirtelen haragvó, erős akaratú, 
de ideális lélek, önállóságra törekvő, dol­
gaiba beleszólást nemigen tűrő. — Szereti 
a feltlinőséget, a rendességet, néha szeret 
szavaival gúnyosan mintegy szúrni. — Sze­
relmében kissé hűvös, elbizakodott. — Lel- | 
külete zárkózott, titkait nem szokta mások­
kal közölni.

„Ember küzd) és bízva bízzál“. Nyílt lel­
kületű finom női írás, — mindenkivel szem- j 
ben iószivü barátságos lélek, szereti az ' 
egyszerű dolgokat, nem törekszik csillogó j 
férjre. Parancsolni nem tud, de nem is akar.

Lelkülete művelt, szeret a könyvekbe 
bele mélyülni. — A reális dolgokban is na­
gyon jól feltudja találni magát, de művelt­
ségére néha kissé büszke.

Fehér Rózsa. Egyszerű, nagy dolgokra 
nem sokat adó női Írás. — Lelkülete nyílt 
mindenkivel szemben, titkait elmondja ba­
rátnőimnek. — hajlamos a szentimentáliz- 
tnus felé. Parancsolni nem igen tud, bár 
szeretne. - Műveltsége nem széleskörű. 
Gondolkozása elég logikus.

Golgotha. Parancsolásra hajlamos lelkü­
letű ideális lélek. Erős akarata van, dolgait 
szereti mindig átvinni. Szerelmében ér- 
zékies, követelőző. — Olvasottsága bár 
elég széleskörű, de felületes. — Szereti a 
pillanatnyi feltlinőséget. — Gondolkozása 
nem logikus.

Katicabogár, ugy-e kár ... Lelkülete még 
változékony, nincs még kialakulva teljesen. 
Keresi a kitűnőségeket, lelkülete nyilt, — 
titkait nem őrzi meg. — Elég hamar meg­
haragszik. — Parancsolásra nem alkalmas. 
— Lelkületű a reális élet felé hajlik. A hiú­
ság, mi majdnem minden lánynál megvan, 
itt sem hiányzik.

Vén cigány. Elég szilárd jellemű, de nem 
parancsoló lélek. Lelkülete elég finom, de 
kissé hiú. talán szépségére, vagy művelt­
ségére? Szereti a megkezdett dolgait elve­
gezni. — Ideális álmai vannak, mely felé 
törekszik, van leikületéyen egy kisfoku fan­
tázia is. lehet olvasottsága révén.

„Luce Oriente.“ Finom lelkületű, érzékeny 
női lélek, hamar eltud keseredni és elérzé- - 
kenyedni. — Van lelkületűben egy fokú ego- ! 
izmus. Feltünöségekre nem törekszik, meg- I 
elégszik az egyszerű élettel. — Kissé zár- l 
kózott, titkait megőrzi önmagának. — Pa- ’ 
rancsolni nem tud, de nem befolyásolható. I

„Sóvári.“ Szépségre és külsőségekre elég |

Lapkihordó

asszonyok
felvétetnek >

a „HAJDUFÖLD"
kiadóhivatalában. Piac ú. 59. sz. .

Grafológia
sokat adó. Szereti a rendes dolgokat, sze­
relmében is ezt követi, nem érzelgösködik, 
lelkülete a reális élet felé hajlik. Nem pa­
rancsoló, bár szilárd jellem. — Gondolko­
zása egyéni, — kissé zárkózott lélek. — 
Hamar haragvó.

Búvár. Biztos fellépésű, határozott jellem. 
Lelkülete művelt. — Gondolkozása ideális.
— Szereti a pontosságot, dolgait előre meg­
fontolja és csak azután vág bele. — Mély 
érzései vannak, — mindenkivel szemben jó­
szívű, — nyilt jellem. Parancsolásra hajla­
mos. bár nem magyon gyakorolja.

Ábránd. Ábrándozásra hajlamos, finom 
lelkületű nő. Szereti a parancsolást, szinte 
önkény uralomra tör. — Gondolkozása nem 
egészen logikus. — néha beleun dolgaiba, 
ilyenkor félbe hagyja. — Lelkülete nyilt, 
néha szeret gúnyolódni is. Műveltsége nem 
mély.

Zsófia. Első pillanatra feltünőséget ke­
reső nyilt jellem, hamar jó barátságot tud ■ 
kötni. — Lelkülctében van egy kisfoku hiú- ' 
ság is, — hajlamos a szentimentálizmus ! 
felé. Hirtelen haragú, de hamar meg is bé- | 
külő. — Olvasottsága inkább a regények . 
irányába terjed.

„Mint a Phönix madár.“ Rendességre és , 
szépségre nagyon sokat adó. mindenben is i 
ezt keresi, első pillanatra szereti a feltü- ; 
nést. Jelleme nyilt, iószivü mindenkivel 
szemben. — Hamar megharagszik. — Olva- ! 
sottsága rendezett, a szerelemben is a 
szépségre törekszik.

Athos. Nem mindenkivel szemben nyilt. 
de jószivü jellem. — A szerelemben az ér­
zékiséget szereti. — Parancsolásra hajla- 1 
mos. — Gondolkozása nem teljesen logikus,
- olvasottsága nem széleskörű. — Lelkü­
lete a reális élet felé hajlik. — Jószivü.

ROVATVEZETŐI ÜZENETEK.
„Noblesse oblige“, 2. számú posta" szel- I 

vényt kérünk. — „Pünkösd“. .„Egyetlen | 
fiú“. „Nagy fiú", „Imádott“, „Nemzet csa­
logánya", „Lili“ legalább 5 sor írást ké­
rünk!

Grafológiai szelvény
(Név)

a Hajduföld olvasója részére

Választ kővetkező jeligére 

kérem

Téli megbízhatósági verseny
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35 induló solo motorkerékpár közül 

egyedül csak a 220 typusu

PUHC
MOTORKERÉKPÁR 

érkezik be az előirt idő alatt!
Helyi képviselő : Rosenberg és Hammer, y 
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A Debreceni Sakk-kör 
háziversenye

A debreceni sakkor háziversenye 
befejezés előtt áll. A meghívásos 
versenyre jelentkezett 15 résztve­
vőből 2 csoportban játszva 7 játé­
kos jutott a döntőbe. Bejutottak: 
Dalmy, Tonna, dr Borbás, dr Ko­
csis, dr Kulcsár, dr Miklós és We­
instock Ferenc. Kulcsár a döntőből 
első játszmánya után érthetetlen 
okból kilépett. így a döntőben 6 já­
tékos játszott. Torma minden játsz­
máját (Weinstock ’/»—*/» kivételé­
vel) megnyerve 41/» ponttal első 
lett A második hely Dalmy, dr Ba­
rabás vagy Weinstock közt dől el. 
Azonban a legjobb esetben is 1*'» 
vagy 2 teljes ponttal a második he­
lyezett a győztes mögött fog ma­
radni. Dr Miklós minden játszmáját 
elvesztette. A végleges eredményt 
legközelebb hozzuk.

A mentőszolgálat átszer­
vezése

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
egy t.-mi diák jótéti bizottság már ré­
gebben lépéseket tett a városnál, 
hogy a szigorló orvosokat kapcsol­
ják be a mentő szolgálatba. A ja­
vas at szerint váltakozó éjjeli és nap- 
p hí szolgálat volna. Reggel 8-tól 
este 8 ig és este 8 órától reggel 8 ig 
két-két szigorló orvos teljesítene 
szó gálatot a mentőállomáson.

Miután a kérdés megoldásának 
pénzügyi nehézségei is vannak, a 
város ebben az ügyben értekezletet 
hívott egybe, amelyen végleg ren­
dezi a szigorló orvosok bekapcsolá­
sának ügyét.

ODO
Sopronból egy zsidó sem 
akar Palesztinába menni
Nemrégiben Sopronban is meg­

alakult a zsidók palesztinjai kiván­
dorlását elősegítő Országos Magyar 
Cionista Egyesület helyi szervezete.

Az alakuló közgyűlésen, amelyen 
mintegy tizennyolcán vettek részt, 
Veiler Béla dr t választották meg 
elnökké, anélkül, hogy előzőleg bele­
egyezését kikérték volna. Weiler Béla 
dr elnökké való megválasztásáról 
ciak a lapokból és a nála tisztelgő 
küldöttségtől értesült, amennyitől 
az alakuló közgyűlésen sem volt 
jelen.

— Ha jelen lettem volna — mon­
dotta Weiler egy alkalommal — úgy 
már ott tiltakoztam volna elnökké 
való megválasztásom ellen, igy azon­
ban a küldöttségnek adtam tudtára, 
hogy „a nagy közéleti elfoglaltsá­
gomra való tekintettel az elnöki tiszt­
séget nem fogadom el“. Én a sop­
roni zsidóság reprezentatív mann-je 
vagyok, legutóbb az orthodox hit­
község választott meg elnökévé. Már 
ezért sem vállalhattam az elnöki 
tisztséget. Az onhodoxok ugyanis 
egyáltalán nem szimpatizá nak a pa- 
lesziinai államalakilás, illetve kivan 
dorlás tervével. Sopronban különben 
más zsidó sem igen szimpatizál 
vele, még kevésbbé hajlandó bárki 
is kivándorolni, A helyi szervezet 
egyébként nem is a soproni, hanem 
inkább a keleti államok zsidópolgá 
rainak a kivándorlását akarja elő­
segíteni, ha erre a segítésre a nagy 
részvéüenseg mellett egyáltalán szó 
kerülhet.

fizessBB elő a Hajduföldi’e
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BANAN-BEHOJAni
Vallásos ünnepély 

az Ispotály! templomban
Ma, vasárnap d. u. öt órakor az 

Ispotály! templomban vallásos ün­
nepély lesz, 'melyen az igét Uray 
Sándor moderátor-lelkész hirdeti. 
Imádkozni az Ispotály! parochus lel­
kész : Molnár Ferenc és segédlel­
késze : Nagy Sándor fog. Nagy Ist­
ván belmissziói lelkész vezetőével 
a T E. vegyeskar két énekszámot 
fog előadni. Vargha T. : Men a 
^|áS°t‘ . . . és Lyman G.’Cugler 
D. Sambey: „Énekeljünk“ . című 
egyházi müénekeket A diakonissza 
munkáról felolvas : B. Erzsébet diako 
mssza testvér. Szele Paula org -kí­
sérete mellett hegedüsolot ad elő- 
Nagy Janka. Terstegen : a Meg­
váltó kezében“ cimü költeményét 
szavalja: Sz. Gizella.

ooo
Gazdasági előadás

Dr Rácz Mihály a gazd akadémia 
tudós professzora január' 15 én va­
sárnap délelőtt II órakor „Sertés­
tenyésztésünk jövedelmezőségének 
illetve a jövedelmezőség fokozásé’ 
nak eszközeiről, kapcsolatosan a 
sertésbiztositás kérdésével“ címmel 
e'óadást tart a Polgári és Gazda­
körben.

Köztudomású, hogy a debreceni 
sőt mondhatni a tiszántúli gazdák’ 
nak is egyik legfontosabb jövedel­
met hozó haszonállata a sertés s 
azért a rendkivü értékesnek Ígér 
kezö előadást nagy érdeklődés előzi 
meg.
*Ä*Ä****'*******W*WWWW I

Megjelent 
„Debrecen Címtára“
(A Hajduföld tudósítójától) Db 

czig Alajos dr ipar és kereskedelmi 
kamarai s. titkár és Marschalkó La- 
jós hírlapíró szerkesztésében most 
jelent meg a könyvpiacon egy hé­
zagpótló munka: Debrecen Teljes 
Címtára A vaskos, közel hétszáz 
oldalt tartalmazó könyv, minteev 
'0.000 nevet és lakáscímet foglal 

magaba Az általános és mindenki 
számára nélkülözhetetlen tudnivaló 
l-on, valamint a pontos közleke­
dési útmutatón kívül tartalmazza 

ebiecen összes állami, városi, köz 
és magánhivatalainak teljes tiszti 
címjegyzékét, az érdekképviseletek 
gyárak, vállalatok, valamint az ösz- 
szes iparosok és kereskedők, ház- i 
'niajdonosok és szabadfoglalkozá­
súak név- és címjegyzékét, vala­
mit a debreceni egyesületek teljes ' 
címtárát. J

Debrecen Címtára, amely régen 
Sízett hiányt pótol, nélkülözhetetlen 
llfíy a hivatalok • és intézmények, 
mint a magánosok számára. Külö- 
Sim" fíd’g az ipari és kereske- 
amT éie'.b?" f08ják na§y használ 

ni»0-’«3!10! kdünö rendszerénél, ki- 
hHöcíS!8í?él és P°niPás áttekint­
hetőségénél fogva páratlan stgéd- 
^zköz .,esz minden iparos, keres- 
Moí’ ?aKAi- éS vállalat kezében. 
Most a báli szezon kezdetén a 
■hlmml1 ,Málak rendezőségei sem 

D h?J?Zh %ezt a kifünö munkát, 
kötéshen Címtára ízléses vászon 
dH rp. 6 PenSőért kapható minden 
désben '1 * V'W ^nyvkereske-

1 jükoczy Juliánná női szabó
BATThVÁNYI-U 3 = 

—sőrendü munka, mérsékelt érák I

nak, bis grotnoj!
se kottyan nekik.

— Hogy megy
dezzük tovább.

— Nekem még
csoda, — mondja büszkén — állandó
törzsvendégeim vannak. Hatvan éve 
áll már ez a korcsma. A többieknek 
rosszul megy, soknak nagyon rosz- 
szul. Nem is lehet ezt igy tovább bir- 
tii. A háború a! tt nagyon elszaporod-

MW»UWui

Éjszaka* séta az Árpád-téri 
pálinkás butikok környékén 

Ahol ..mmW 4|„.k munk
”Azir *1,r«í a Csicsogo tájika .

A 
köd 
előre botorkálni.

ködös éj leple alatt ballagunk. A 
atláthatatlan. alig tudunk 

... , ,—..... A csonttá fagyott
Járdán bukdácsolunk előre-hátra. A 
Kazlampak homályos fénye csak gyé­
ren V. ágit. Ritkán havazni is kezd. 
Apró fustfelhők imbolyognak a há­
zak felett, mikor a népiden utca ki­
tarul es az Árpád-térre jutunk. Az 
óramutató foszforeszkál egy kis 
nn'yt; az Ól-es SZeni ,átja a mutatót, 
amint az ejtelbe zuhanva ércesen 
kongatja tizenkettőt. Aztán a poklok 
setetje szélesedik a téren hátrébb. 

-iuhVX' 3 í.tönd,lek s az árnyékok 
antaszt kus hbegesét látni. A házak 
assu lelegzessel alszanak s a lehú­

zott függönyök mögül elvétve pislog 
ki az elet: a lámpa fénye.

A kis kurta korcsmákban és a füs- 
os kis lebujokban virraszt az alko­

hol. Bemegyünk a butikba. A kam- 
l’osorru butikus előzékenyen hajlong 
kyomran pattanásig feszül a nadrág 
íog'á't a" PÍr°S afztafke”döfélével tisz­
togatja az egyik asztalt. Szétnézünk 

' ke'kkeí0 AaSZ|taJ ZSufolásig tö'nve szé- 
| kekkel. A plafon gerendái súrolják a 

Xő?, u'- A "P'™ 
2sík ° ~{S0 re|,rodl'kció. Piros ró- 
íódnakZk UrtÖ.k ÓS ZÖld ,e'e,ek m- 
mémv k, ko.szorilba- Hgy-két olajfest- 
s/etét h VaSar‘ ZSC"' Karasos "Mvé 
szekt 1 larsogja. A kályhában nyo­
morog a nedves fa s nyúlós füst te- 
sí >Srhíütta a >SZOba ltveK‘;ját. Pi­
szoktol barna pulton szanaszét he- 
SönakkÜiÖnbÖfÖ SZÍnÍi !,Vegek-íe- 
c tikon kis acélcsapokkal vannak 

felszerelve; öblükben tompán csillog 
a bodito folyékony méreg. Beme * 
munkások nyomora és kétségbeesése

A vendégek
kád? easSítal0knal eKy par ágrólsza- 
Kadt csavargó üldögél. Egyesek 
•szótlanul merednek maguk elé, má- 

k csontos öklükkel verik az asz- 
, ?ro^ a kartya, kong a pénz és 

pálinkává! vitriolozzák le szennyes 
mdulatukat. Az arcukon a ,né yen

h í r u - 'k a Pa,inkaszaK- Pohár po­
hár után vándorol kezekbe s a no 
Sarakban benne van az Árpád-téri 
munkásnegyed gyásza, az éhező 

ny°morusága. Megrögzött 
n7nV'kdePh í-unélkÜ1 é,ni sern tud" 

ket P. egész "api kerese- 
'ket. Ruhájuk rongyos, piszkos ha 

kancsaikból kilátszik a kapca
— Mit parancsolnak az urak? _

udvariaskodik a butikos.
~ Adjon bort.-Aztán üljön le, be­

szélgessünk.

A pálinka a főital
A bor savoszinü és komisz.

^ei. terincs! mentegeti ma­
ga t a butikos. Nálam pálinka a főital. 
Kumtol kezdve van is minden fajtá­
ból. Nem isznak ezek mást — mutat 
aZi asIz.ta,ok"ál ük'íkre. Pálinkát isz- 

Öt. hat deci meg

az üzlet? —

tük. Minden harmadik ház korcsma 
eirefelé. Hova fejlődhet igy a tisztes- 
seges üzlet? .Most meg ezzel az ni 
rendelettel nyomorítottak meg!

Nem adhatunk bort csak tizen- 
ny olc évtől felfelé. Be is teszi ez az 
ajtót soknak.

Betartják-e a rendeletet?
Persze, hogy be! Ki meri koc­

káztatni az iparengedélyét pár liter 
Pa.mika miatt?! Lesz azért ez jobban 
is. csak engedjen egy kicsit az idő’ 
Az egyetemen megkezdődik a mun- 

megindul a ktibikolás, dolgoznak 
a kőművesek, forgalmas lesz az üz­
let. Varjuk a szezont.

Kik mostan a törzsvendégei?
, / •yárimunkások, iparosok. Sok
Köztük a facér, de jó pénz mindegyik 
belwzza, ha keres.

Bugyi Sándor nótája
Uj hely, nj butik. Szakasztott mása 

az előbbinek. Legfeljebb az asztalok­
ban és az elrendezésben van különb­
ség. Kicsivel tisztább, mint az előbbi 
s a kályha körül gubbasztanak a ci­
gányok. Alvást színlelnek, bár lesik 
az áldozatot. Jelentkezik is hamar. 
Dünnyögő, szomorú basszus rákezd 
az Árpád-téri indulóra:

Azir hires a Csicsogó tdjika,
Mert ott ócsó a tengeri pálinka!

Mi is hát az a Csicsogó

tája! Nem is 
óta...

— Mi az a
— Ezt sem 

hitetlenül.
— Mi hát nem! Mondja el, — kér­

leljük.
Akkor nem is Debrecenbe valók 

maguk, de hát elmolfclom ■— szánia 
ra végül is magát.

— Itt olyan nagy sár volt hajdaná­
ba hogy lőcsig járt benne a szekér.

I Telviz idején falábbal jártak az em- 
berek. A szotyakos sár olyan csicso-

. Ko hangot adott, azért hívták , Csi- 
j csogónak“ ezt a helyet. Hej nagy ve­

rekedések voltak itt - sóhajt az ern- 
tekezes szárnyán szomorúan.

Embervásár idejében. Volt dol­
ga a kaszának, meg a kapának. In­
nen vitték napszámra az embereket. 
Aratás idején, tengerikapáláskor és* 
töréskor tele volt a tér emberekkel. A 
templom is csak 1912-ben épült, még 
pedig kokassal a torony 'hegyébe. Ez 
az egyetlen kokasos templom Debre­
cenbe. "Merí inon<Já az Ur Péternek: 
Mielőtt a kakas megszólalna, három­
szor tagadsz meg engem."

. Bat c V(d a Bugyi Sándor nó- 
Csicsogó ez a hely az-

Csicsogó?
tudják? — mered ránk

1SZ-

kér-

elég jól! Nem is

Igy menne ez sorba, minek men­
jünk tovább?! Emberek, kik nappal 
robotolnak, éjjel meg isznak. Pokol­
tanya tnindenik, hol a pálinka'élő­
halottjai tengetik sivár életüket. És 
megszületett a legemberibb törvény, 
mely védi legalább a gyermekeket a 
18 éves korig. Ez jóleső érzéssel tölt 
cl mindenkit, kik remegő lélekkel fi­
gyelik magyar fajtánk legyűrését, el- 
rongyolosodását. A magyar munkás­
nak sorstragédiája lett a pálinka, 
mely ilyenkor télen éli a világát kü­
lönösen. A szervezetet nem lehet be­
csapni. méreg ez. amely legyilkolja 
az energiát. $z M I

S

BRTEIEFON: 982-25.
Szerelem

Játszanál; linóin szellemujjak
I szivemen, e drága hangszeren 

I s áhítattal száll feléd a dal, 
Minden akard: remegő szerelem.

l rzed-é. ez a hangtalan zene
Hogy rezeg által lelked templomába? 
Kedvesem, ez a szerelem mi bennünk 
.4 nagymindenség roppant Orgonáin!

Hadd zugjon ez az óriási hangszer 
t Melyben ketten egy síp vagyunk ve- 
,, ,, , led)
Hadd mosolyogjon lent az égi Mester 
Hattsd a keblemre drága kis lejed!

KIRÁLY TIBOR.

csináljanak 
munkás embert, 

anya elmondotta a 
hogy 17 éves fia 

javíthatatlan kártyás, 
az otthoni intelem.

. vagy meg-

gyerek mar több ízben volt büntet­

A 17 éves javíthatatlan 
kártyás

(A Hajduföld tudósítójától.) A fia­
talkorú bűnözök szánia .sohasem volt 
ily nagyarányú, mint jelen napjaink­
ban. Nap-nap után találkozunk a 
rendőri krónikákban a fiatalkorúak­
kal. Legutóbb is maga az édesanya 
kerte a rendőrbirót, hogy fiát küld­
jék javítóintézetbe é 
belőle tisztességes 
A kétégbeesett 
rendőrbirónak, 
megrögzött, 
akinek hiába 
szép szó figyelmeztetés, vagy 
dorgálás, nem használ semmit. A 
gyerek már több ízben volt büntet­
ve, mert mint leventeköteles, soha­
sem járt az oktatásokra. A rendőr­
bíró meghallgatta a panaszon anya 
kérését s a fiatal munkakerülőt át­
adta a fiatalkorubiróságnak, ahon­
nan bekerül valamelyik javítóinté­
zetbe.

Tájékoztató 
a munkaadó és cseléd 

viszonyáról
(A Hajduföld tudósítójától.) A cse- 

ledkérdés is sulyosbbitja napi gond­
jainkat. Napról-napra adódnak elő 
esetek a közönség köréből, mely 
nem egyszer von büntető eljárást 
maga után. A cselédeknek nagy tö­
mege jelentkezik nap-nap után a 
rendőrségen és vált ki cselédköny­
vet anélkül, hogy elolvasnák az ab­
ban levő figyelmeztetéseket, melyek 
betartására a törvény szerint van­

nak kötelezve. Újabban mind sűrűb­
ben fordulnak elő esetek, mikor az 
elállt cselédek, miután az előleget, a 
felpénzt felvették, tovább állnak. 
Sót olyan esetek sem ritkák, mikor 
Par napi szolgálas után mondanak 
köszönés nélkül bucsut. Se szeri, se 
szama az ilyen apróbb szabálytalan­
ságoknak, természetesen minden 
esetben a munkaadók rovására megy 
az ilyen stikli.

A debreceni rendőrkapitányság 
részletes tájékoztató rendeletet fog 
kiadni úgy a munkaadóknak, mint a 
cselédeknek s pontosan körvona­
lazza a munkaadó és a cseléd jogait 
es kötelességeit.
*************fr*fn~-Vi-XrL\-_T.ij

SitwilogíilMÍittiigfl
?^?k2 telkek Iakisok és iizlet- 

4 helyiségek a város minden ré- 
le8Íu,á"yosabban kapha­

tók. Keresek ügyfeleim részére 
és , nagyobb házakat és 

lakásokat kertekben is.

Iroda Piac-u. 19. n. em. Telefon 6.2<J
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A képzőművészeti kiállítás 
utolsó napja

Délután öt órakor zárul a tárlatDélután öt ór.kor .á-ul . Url.t - Zieh, Mihál, 
remekműve Debrecenben marad

(A Hajduföld tudósitóidtól.) A kép­
zőművészeti kiállítás ma délután 5 
órakor zárul s igy megint rövid szü­
net áll be a képkiállitásokban. A gaz­
dasági viszonyok sivársága ellenere 
is sok műalkotást vettek meg, ami a 
müszereteten kívül egyrészt a képek 
elsőrendű kvalitásának, másrészt a 
kedvező fizetési feltételeknek ered­
ménye.

Az igazi műalkotás örökéletü s ér­
tékében idővel csak nyerhet. Sokan 
köszönhetnek kifejlett müizlésüknek 
vagy jóhelyről jött tanácsnak va­
gyont. amelyet képekkel szereztek.

Zichy Mihály remekműve Debre­
cenben marad,

miután az iránta érdeklődő műgyűjtő 
sürgős ügyben elutazott, mielőtt vég-

leges választ adhatott volna. Ennek 
a remekműnek nagy műtörténelmi és 
esztétikai értéke nagy jelentőseget 
adott a kiállításnak s ennek révén 
Debrecen magángyűjteménye azok 
közzé fog tartozni, amelyeket n 
nagy művészre való hivatkozásnál 
megemlíteni kell.

A kiállításon megvett képeket va­
sárnap délután 4 órától vehetik át 
tulajdonosaik, miután 6 órakor cső- ; 
magolják össze a visszaszállítandó , 
anyagot. Elismeréssel kell megemlé- | 
keznünk mindazokról, akik a fövá- | 
rosban és Debrecenben lehetővé tet­
ték ezt a tárlatot s a debreceni mű­
vészekről, akik ismét bebizonyították 
erejüket és kvalitásos művészetüket, 
amely a magas színvonal mellett nem 
homályosuk el.— y ;........... ........ .......

Az Ipartestület tiltakozik az egyetem 
építési iparigazolványának kiadása 

ellen
elöljáróság! ülése

nek. Amennyiben ez tényleg igy áll, 
az elöljáróság ez ellen is tiltakozik, 

i mert ipari vonatkozású rendeleteket 
I csupán a kereskedelemügyi miniszté­

riumnak van joga kibocsátani.. 
Letárgyalta ezután az elöljáróság 

a szerződtetések és idöelőtti felsza­
badítások iránt beadott kérelmeket, 
figyelemmel a törvény rendelkezé­
seire, de figyelembe véve a gyakor­
lati élet követelményeit is.

Kimondotta az elöljáróság, hogy a 
most megjelent és a Kormányzó mo­
nográfiáját tartalmazó műből egy 
példányt a testület részére megvá­
sárol.

Jelentette ezután a jegyző, hogy 
az iparhatóság jóváhagyta a testület 
ügyrendjét.

Ezzel kapcsolatban tárgyalta az 
elöljáróság a vizvezetékszerelő szak­
osztály beadványát, melyben kérik 
az elöljáróságot, hogy

adjon részükre elöljáróság! tag­
sági helyet,

vagyis nyújtson módot a képviselte- 
tésre. A beadványra az adott okot 
ugyanis, hogy az ügyrend korábbi 
tárgyalásával kapcsolatban néhány 
kisebb szakmát összevontak s igy 
biztosítottak részükre helyet. Az 
ülésen most aztán egymásután szó- 
kiltak fel ezen kisebb szakmák kép­
viselői régi tagsági joguk visszaadá­
sa iránt, azonban az elöljáróság több 
sége nem teljesítette a kérelmet, mert 
bár a szakmák összevonattak, az ér­
dekek megvédésére mégis mód és al­
kalom nyílik.

Tudomásul vette az elöljáróság, 
hogy a szokásos karácsonyi segélye­
zést az elmúlt év karácsonyakor is 
megtartották, amikor sok arra érde­
mes elaggott, vagy munkaképtelenné 
vált iparos részesült kisebb-nagyobb 
segélyben.

Ezután az ülés még néhány kisebb 
ügy letárgyalása után véget ért.

Olvasta a Hajdiiföldzt

Az Ipartettűlet <
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A deb­

receni Ipartestület elöljárósága a 
múlt nap tartotta meg havi rendes 
ülését a tagok nagy érdeklődése mel­
lett.

Az ülést kevéssel 5 óra után nyi­
totta meg Varjassy Imre elnök, aki 
rámutatván azokra a nagy feladatok­
ra, melyeknek elintézése az elöljáró­
ságra vár, békés együttmunkálko- 
dásra hívta az év első ülésén a tago­
kat. Majd üdvözölte az újonnan meg­
választott törvényhatósági bizottsági 
iparos tagokat s megemlékezett a 
mostani választásnál kimaradt régi 
tagokról, akik hathatós támogatá­
sukkal és odaadó munkásságukkal 
támogatták az iparosság ügyeit. Vé­
gül a kamara és iparhatóság képvi­
selőinek üdvözlése után megnyitotta 
az ülést.

Az elöljáróság éljenzéssel fogadta 
az elnök tartalmas megnyitóját s ki­
mondotta, hogy a mostani választá­
soknál kimaradt törvényhatósági bi­
zottsági tagoknak értékes munkás­
ságukért köszönetét szavaz.

Napirend előtt a festő-szakosztály 
elnöke szólalt fel és sérelmezte, hogy 
a tudományegyetem gazdasági hiva­
tala házikezelésben végezteti el a 
munkákat.

Az elöljáróság csodálkozással ér­
tesült a fentiekről, annál is inkább, 
mert a kapott információk szerint az 
egyetem iparigazolványt szándéko­
zik váltani, noha a köz- és háziüze­
mek leépítése tárgyában még 1921. 
évben rendelet jelent meg. Elhatá­
rozta ennélfogva, hogy teljes súlyá­
nak latbavetésével

tiltakozni fog az iparigazolvány 
kiadása ellen

s az illetékes minisztériumnál kül- 
döttségileg fognak közbelépni. Ezzel 
kapcsolatban tudomására jutott az is 
az elöljáróságnak, hogy a kultuszmi­
nisztérium rendeletet bocsátott ki, 
mellyel felhatalmazza az egyeteme­
ket s egyéb intézményeket, hogy 
minden ipari munkát elvégeztethet-

Krausz Simon es Titkos Ilona 
170.000 pengőt nyertek kártyán 

egy éjszaka alatt
Hogy szórakoznak a p«sti színpadi és bankprimadonnák 

a nyomorgó Csonkamagyarországban
(A Hajduföld tudósítójáról.) A 

csendes, Dorottya utca 1. számú 
házban van Budapest egyik „leg- 
exkluzivabb* klubja: a Hungária- 
klub. A Hungária klubnak csak az 
lehet tagja, akinek súlyos milliárd- 
jai vannak. Nem is hívják a Hun­
gária klubot másképen Budapesten, 
mint a milliárdosok klubjának.

A szerencsejátékok közül egyedül 
a nem túlságosan hazárd ecartét 
szokták játszani ebben a klubban, 
természetesen olyan hatalmas össze­
gekben, hogy 200—300 millió ko­
ronás különbségek nem keltenek na­
gyobb feltűnést.

Néhány nappal ezelőtt azonban 
egy szórakozásnak induló kis ecarté- 
játékból olyan hatalmas kártyacsata 
fejlődött ki,

amelynek differenciája több 
mint két milliárd koronát 

tett ki.
Két milliárd korona olyan hatalmas 
összeg, amely még a Hungária- 
klubban is szerepet játszik és igy 
nem lehet csodálkozni azon, hogy 
a pénzarisztokrácia körében ugyszól 
ván másról sem esik szó, mint ar­
ról az órákig tartó hatalmas mérkő 
zésről, amely a kártyaasztal mellett 
Mr. John Walter Smith londoni bank­
igazgató és Krausz Simon, az ismert 
zsidó bankvezér között lefolyt.

Mr. John W. Smith a múlt héten 
érkezett Budapestre, ahol Krausz 
Simonnal folytatott üzleti tárgyald 
s kát A tárgyalások eredményes be 
fejezése után Krausz Simon Mr. Smith 
tiszteletére a Hungária-klubban ban­
kettet adott. A vacsora rendkívül 
emelkedett hangulatban folyt le, tu­
catszámra ürültek a pezsgős palac­
kod és a gyöngyöző francia ital 
gyors egymásután való felhajtásában 
vezetöszerepet vitt Titkos Ilona, aki 
mint Krausz Simon vendége jelent 
meg a banketten.

Asztalbontás után Mr. Smith, aki 
szenvedélyes ecarté-játékos, egy parti 
lejátszására kérte

Ezer pengő
A kártyameccs 

állott volna az 
klubban. Mindenki Mr. Smith és 
Krausz Simon köré gyülekezett, 
akiket valóságos embergyürü vett 
körül. Lélegzetvisszafojtva figyelte 
minden jelenlévő a percről percre 
nagyobb arányokban kibontakozó 
párosméikőzést, Krasz Simon ren 
dületlenül nyert, Mr. Smith rendü­
letlenül veszített. Mr. Smith rendü­
letlen angol hidegvérrel vette elő 
minden parti után a .csekkönyvét és 
töltötte ki 100, 200, vagy 500 angol 
fontról. Krausz Simon pedig mintha 
csak fillérekről lett volna szó, nyu 
godt egykedvűséggel tette maga elé 
a csekkeket. Titkos Ilonát minden­
esetre jobban izgatta a játék, mint 
azokat, akiknek a pénze forgo t 
kockán.

Krausz Simon Titkos Hona fe ü 
gyelete mellett összeszámolta nye 
rességét, amely kerek 170 ezer pen 

i gőt tett ki.
I tehát a milliárdosok klubjában egé-

szén jelentéktelen összeg Hogy 
mennyire nem indult a játék komoly 
mérkőzésnek, kitűnik abból is, hogy 
a játék megkezdése előtt Titkos 
Ilona igy szólt oda Krausz Simonnak :

— Süniként én kiblcelek 
magának, de a fele nyere­

ség az enyém.
A bankvezér jóváhagyóan bólin­

tott a fejével, a két játékos: Mr. 
Smith és Krausz Simon elhelyez­
kedtek az asztalnál és megindult a 
játék. Az első partit Krausz Simon 
nyerte. Mr. Smith megduplázta tét­
jét és újból osztott. Megint Krausz 
Simon nyert. És ez igy ment órá 
kon keresztül. Hajnal felé már ha­
lomban állott a pénz Krausz Simon 
előtt, egyik csekk a másik után 
gyülemlett fel előtte és kártyanyel­
ven beszélve, olyan rettenetes „máz 
libán“ játszott, hogy minden dup 
lázást megnyert és egyetlen partit 
sem vesztett el. Mintha az ördög 
babonázta volna meg a kártyát, 
minden jó 'ap Krausz Simonhoz 
került.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
házában. Vili., Baross-tér 10.

Bizományi rahtárt a W
Kedvezö részletfizetéses el­
adásra, kerékpár és varrógé­
pekben, ezek alkatrészeiben, 
gummik, szerszám és vasáruk­
ból. Garanoiaképes (lehet in­
gatlan fedezet is) urak aján­
latát „Biztos megélhetés" Je­

ligére

IHI.OGII SÁNDOR
hirdetőirodájába Budapest, V. Bálvány-.

utoa 12. kérjük. |

fel Krausz Simont.
volt a betét,
alatt mintha meg- 
élet a Hungária-

TUNGSRAM

M1 ’ M agyar ember csak magyat 
laput olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J DUFÖ L D‘-et!

Csalnninn müncheni sör csapolva MgiibiiQ VárosházUuIVulUI' állandóan kizárólag a III III HU U éttermében.
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1928 január 15 (Vasárnap)
Prot.: Lóránd. Kath.: Pál rém

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslat: Változékony, inkább enyhe idő, 

nelyenkint csapadékkal.
Városi muzeum nyitva 9—12-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

.0 - 12-ig.
Vasárnap délután és éjjel a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Kígyó, 
Keménység, Csokonai, Mátyás király.

1928 január 16 (Hétfő)
Prot.: Gusztáv Kath.: Marcel

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig. délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó (Piac-u 33 Arany An 
gyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u 
22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- 
u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76)

ooo
ESTÉLYEK-HANGVERsENYEK
Január 18-én, vasárnap este 8 órakor az 

Arany Bika dísztermében a debreceni máv. 
Filharmonikusok hangversenye.

Január 16-án, hétfőn délután 6 órakor a 
Kér. Nemzeti Liga József kir. herceg-utca 16. 
szám alatti székházában dr Varga Laios elő­
adása a hadikölcsönkötvények és árvava- 
gyon valorizációjáról.

Január 22-én. vasárnap este az Arany 
Bika dísztermében iparos-bál.

Február 1-éu, szerdán este 10 órakor az 
Arany Bika dísztermében a debreceni or­
vostanhallgatók Csaba-bálja. 1

Február ll-én, szombaton este az Arany 
Bika dísztermében a debreceni kereskedők 
jubiláris bálja.

Február 12-én, vasárnap este 8 órakor az 
\rany Bika üvegtermében az Árpád bajtársi 
egyesület disztáborozása.

OOO

Vasárnapi istentisztelEteh 
Istentiszteleti rend a református templomok­

ban vasárnap, lan. 15-én:
Nagytemplomban d. e. 9 órakor Szele 

György, d. e. 11 órakor Révész Imre, fél 
i órakor lev. iff. istentiszteletet tart Gerda 
Sándor, d. u. 5 órakor Hegedűs Kálmán. — 
Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor 
Magyar Bertalan, d. u. 5 órakor Madar Zol­
tán. — Árpád-téren d. e. 10 órakor Molnár 
Ferenc, d. u. 2 órakor Magyar Bertalan. — 
Isr.otályi-templomban d. e. 10 órakor Madar 
Zoltán, d. II. 5 órakor Uray Sándor. — Ho­
mokkertben d. e. 10 órakor Nagy Sándor. — 
Szegényházban d. e. 10 órakor Hegedűs Kál­
mán. — Felső leánynevelő intézetben d. e. 
l’i órakor Szondy György. — Kollégiumi 
oratóriumban d. e. 9 és 10 órakor lev. ifj. 
istentisztelet: Mezey Béla. — Nyilas-telepen 
d. u. 3 órakor Kolláth Pál. — Csapókertben 
d. ti. fél 3 órakor Madarász József. — Ta­
nyákon: Krtsélyszegen Konrád Zoltán, Bán­
kon Vajda László, Szepescn Siposs Imre. — 
Szombaton d. u. 3 órakor vagongyárban Ha­
lász András.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 

■I 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet 
mond dr Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynők, prépost-plébános. Utolsó 
mise fél 1 órakor. Délután fél 4-kor szentol- 
vasó és litánia. Prédikál dr Lakatos Sándor.

Az evangélikus templomban:
az istentiszteletet f- hó 15-én vasárnnp 

délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész 
tartja. (A Miatyánk Sorozatos beszédek I.

Gör. kath. templomban:
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 

órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 
órakor nagymise, prédikál Orosz Bálint s- 
ieikése. Utána a Legényegylet fot*dalom- 
:G-jitásának ünnepélyes megtétele. Fél I 

• ‘kor csendes mise. Délután 3 órakor ve 
csernye.

Vitéz Homoródy Hampel Jenő 
meghalt. Debrecen város kereskedő 
világának egyik érdemes tagja vitéz 
Homoródy Hampel Jenő az elmúlt 
napon elköltözött az élők sorából. 
Az elhunyt hős katonája volt a vi­
lágháborúnak és vitézül verekedett 
a frontokon. Halálát súlyos tüdöbaja 
okozta, melyet még a harctérről ho­
zott magával. Temetése hétfőn dél­
után lesz a római katholikus temető 
kápolnájából.

A Csokonai Színház operett 
társulata Szolnokon. A Csokonai 
Színház operett társulata szombaton 
a déli gyorssal elutazott Szolnokra, 
ahol az ottani színházban öt estén át 
vendégszerepel. A színészek a deb­
receni szezon öt legnagyobb sikerű 
operettjét játszák le Szolnokon. Ha 
a mostani vendégszereplés anyagi- 
lag is jól sikerülne, a színház együt-j| 
tese még többször is át fog rándulni" 
Szolnokra.

— Baleset munkaközben. Tóth 
János 18 éves géplakatos, aki Deb­
recenben, Homokkert-utca 81, szám 
alatt lakik, súlyosan megsebesült 
tegnap a MÄV mühelytelepen. A fia­
tal munkás a lakatosmühelyben fúró­
gépen dolgozott és fúrási munkála­
tokat végzett. Egy hirtelen elhibá­
zott mozdulatnál a fúrógép elkapta 
a kezét a furott tárggyal együtt. Az 
éles fúró végighasitotta Tóth János 
kezefejét és mély sebet ejtett rajta. 
A MÄV műhelyben bekötözték a sé­
rült lakatos kezét, majd hazaszállí­
tották a lakására.

— A Mácsai Dalkör január 17-én, 
kedden este negyed 8 órakor kez­
dődő próbáján fontos ügyben tag­
értekezletet tart. Elnökség.

- — A böszörményi népművelési 
szakosztály előadása. A hajdúbö­
szörményi népművelési szakosz­
tály VI. előadását január 12-én, csü­
törtökön 5—7-ig a Bocskay-Moz- 
góban tartotta meg a közönség igen 
élénk részvétele mellett, mely arra 
indította a vezetősége, hogy ezután 
is minden héten tartanak előadást. A 
műsort Sztrebornyi István fg. VI. 
gyönyörű énekszáma nyitotta meg: 
„őszi alkonyaikor . . „Édes 
anyám ablakára . . „Haragszik a 
Tisza vize . . melyet Molnár Micu, 
VII. Kövér György, Papp Béla és 
Váncsa Lajos fg. VI. osztályosok 
vonósnégyese kisért művészien. Az 
énekszám óriási tapsvihart aratott. 
Utána Bertalan Irénke szavalta el 
igazi költői hévvel Szathmári Ist­
ván: „Mi nem feledhetünk" c. költe­
ményét, mely méltó sikert aratott. A 
szavalat után dr Somossy Béla or­
vos tartott igen nagy kulturhord- 
erejű szabadelöadást: „A szesz ár- 
talmassága" címen általános tetszés­
sel. Ezután az előadást szemléltető 

' egészségügyi film következett, mely 
a tanulságos orovsi előadást meg­
rázó erővel elevenítette meg. A kü- 

; lönbözö számok között Nagy Kál­
mán tanító ötletesen szórakoztatta a 

j közönséget. Az előadás rendezésé- 
' ért, mely fokozatosan nivósabbá 
, és látogatottá válik, a minden fáradt- 
■ súgót megtevő, agilis Zolnay Mi- 
i hály tanítót illeti meg a dicséret.
! _ Fővárosba utazó olvasóinknak
| páratlan kedvezményt nyújt a Ke- 
i leti pályaudvarral szemben levő, 

elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza- 

' lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá- 

i nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
I Park-szállodának lapunk más he- 
| lyén olvasható hirdetésére szives 
( figyelmét.

Hirdessen a liajdufö db ti!

— Dr Szabó Dezső egyetemi ta­
nár balesete. Szombaton délelőtt sú­
lyos baleset érte dr Szabó Dezső 
egyetemi tanárt, a debreceni egye­
tem bölcsészeti karának az egész 
város úri közönsége által nagy tisz­
teletben és közmegbecsülésben álló 
tudós prodékánját. Dr Szabó Dezső 
szombaton délelőtt hivatali teendői 
elvégzésére a Kollégium előtt ha­
ladva az egyetemre akart menni, 
amikor a sikos talajon elcsúszott és 
jobb kézcsuklóját eltörte. A súlyo­
san sérült egyetemi professzort ki­
szállították a sebészeti klinikára, 
ahol dr Hüttl Tivadar egyetemi ta­
nár kötötte gipszbe az eltört csuk­
lót. Dr Szabó Dezsőt jelenleg a saját 
lakásán ápolják és minden remény 
meg van arra, hogy a közkedvelt­
ségnek örvendő tudós professzor 
néhány napon belül teljesen felgyó­
gyul baleset okozta súlyos sérülésé­
ből.

— A szülők iskolája ötödik elő 
adását január 17-én, kedden este 6 
órakor tartja a városháza közgyűlési 
termében. Előadó ez alkalommal a 
református tanítóképző intézet gya­
korló iskolájának vezetője, Szűcs 
János, ki „A család segítsége a ta­
nuló házi feladatainak elkészítésé­
ben- címen tart kiváló gyakorlati 
pedagógiai értékű előadást. Az elő­
adást megelőzően a ref. tanítóképző 
intézet jónevü énekkara szerepel. Az 
előadás díjtalan Felhivjük az érdek­
lődő szülék figyelmét — ez utón is 
— e ritka alkalmu előadásra.

— Nyomorban élő, Erdélyből 
menekült fiú, ki nagyon szépen he­
gedül, elvállalna heged Utánit ványo- 
kat olcsó áron, hogy evvel legalább 
szegényes kenyérhez jusson. Cime 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában meg­
tudható.

— Nyukosz hirdetmény. Fel­
kérjük tagjainkat, hogy az 1928 évi 
tagsági dijakat befizetni szívesked­
jenek. A befizetés minden kedden 
délután 5 és 6 óra között a hivata­
los helyiségünkben (Kossuth-utca 
11. sz) eszközölhetök Elnökség.

— Megnyílt a nagyerdei jég­
pálya. A nagyerdei jégpálya három 
nap óta ismét teljesen készen van 
és kitűnő jég várja a közönséget A 
jégpályát megnagyobbították és be 
rendezték a kényelmes melegedőt is. 
A belépő jegyek ára igen olcsó, 
amennyiben a villamosjeggyel kom­
binált belépőjegy ára 89 fillér, a 
helyszínen váltva a jegy felnőttek 
részére 64, gyermekek számára 40 
fillérbe kerül.

— Üzletátvétel. Gombos István 
Petöfi-tér 6. szám alatt levő bodega 
üzlethelyiségét a háztulajdonostól 
kibéreltem, magát a boltberendezést 
az eddigi bérlőtől megvettem. Fel­
hívom Gombos istván hitelezőit, hogy 
követeléseiket 1928. január hó 16-án 
délután 6 óráig dr Kertész Endre 
ügyvéd, Teleki-u. 102. sz a. deb­
receni lakosnál saját érdekükben 
jelentsék be és igazolják, mert a 
berendezés árát ekkorra az eladónak 
ki keli fizetni. A később jelentkezők 
követeléseit figyelembe nem vehetem. 
Fekete Gábor mészárosmester Pe­
tőfi tér 6.

HHJBUFO»)7
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Hunyadi János 
természeti s keserű vize

a belmüködesl szabályozza, megszünteti a székrekedés kellemetlen követ­
kezményeit és idejekorán használva sok komoly bajt hárit el.

— B. Vattay Margit táncintéze­
tében folyó hó 16-án egyetemi kó­
lón kezdődik Péterfia 30

- Uj debreceni polgárok. Debrecen 
város község kötelékébe az elmúlt hété i 
a kővetkezőket vették fel: Takács István 
katonai kézbesítő, Szekeres Károly foltozó 
csizmadia, Varga Erzsébet vendéglős, Go- 
lorics Ferencz kisegítő fékező, Kovács 
Miklós italmérő, Eszenyi József földbir­
tokos, Arendarich Kálmán ny- ezredes, 
Palatínus Károly tanár, Anion Gyule üve 
ges segéd, Biró Lajos etek iv, Nagy Ká­
roly kovács, Bartha István műszerész, 
László Dezső fékező, özv. Laczkó Mik­
lósné.

— Angol és német órákat ha 
ladóknak és kezdődnek nagyon ju 
lányosán biztos eredménnyel adok 
Leveleket „Angol“ jeligére a kiadó­
hivatalba kérek.

— A második népszerű zenei 
előadás A gróf Ttsza István tudo­
mányegyetem a tankerületi főigaz­
gatóság és a Z nekedvelök Köre 
által életrehivott népszerű zenei 
előadássorozat második matinéja 
február 5 én kedden délelőtt 11 óra­
kor a Bika dísztermében. A siker 
kétségtelen, mert az előadó művé 
szék mindegyike a Zenekedvelők 
Köre nagy hangversenyein is mél­
tóan szerepelhetne. Szentandrási 
Kálmán Mária Hubay Jenö tanitvá 
nya. Wienben, Pá.isban, Kopenhá 
gában aratott nagy és igaz sikert. 
Zongorán Szabó Emil a zeneiskola 
művésztanára fogja kisérni. Szerepel 
Jeanne Marie Darré a francia mű­
vészet egyik büszkesége. Debrecenbe 
a francia kövötség egy tagja és 
Bárczy Gusztáv kisérik le. A jegye­
ket a városi zeneiskolában lehet 
átvenni.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
Antal ál), vizsgázott fogász.

— Ifjúsági ajándékkönyvek fiu- 
és lányok részére rendkívül bö vá­
lasztékban Kaphatók Csáthy könyv 
kereskedésében Piac-u. 8.

— Pallas Lexikon 16 kötetben 
félbőr kötésben megbízásból olcsón 
eladó. Megtekinthető Antalfy József 
könyvkereskedésében Szent Anna- 
utca. Telefon 622.

— A Gazdasági Akadémia ifjúsági 
kaszinója vállalkozót keres, aki ha­
vonta kétszer elvállalná buffet ösz- 
szeállitását. Kereseti lehetőség al- 
kalmankint 200 300 pengő. Írásbeli 
ajánlatok „Festetich“ b. e. vezérsé- 
géhez nyújtandók be. (Pallag, Gaz­
dasági Akadémia.) Felvilágosítással 
ugyancsak a vezérség szolgál.

ÍSalvátor forrás!*
S Kellemes izfi üdítő,
I gyógy- és asztali víz
■ VESE, HÓLYAG, RHEUMA
Lj BETEGEKNEK
B TERHES ÉS SZOPTATÓ 
U NŐKNEK NÉLKÜLÖZ- 
I HETETLEN
] SAVOLDÓ VASMENTES
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Rádió-műsor. Január 15. Vasárnnp. Bu­
dapest. D. e. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 
Zenesmise a belvárosi plébániatemplomból. 
Prédikál P. Hadsz Brokárd karmelitarendi 
tartomlnytönök. 11.30: Evangélikus istentisz­
telet a Bícsikapu-téri templomból. Prédikál. 
Varsányi Mátyás dr budai ev. lelkész. 12.35: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamaraze­
nekar hangversenye. Vezényel: Komor Vil­
mos karnagy. Közreműködik Sz. Marsaiké 
Rózsi, a ni. kir Operaház művésznője. I. We­
ber: Euryanthc. megnyitó. 2. Jarnefelt: I’rae- 
ludiuni. 3. Sz. Marsaiké Rózsi énekszámai. 4. 
Mendelssohn: Skót szimfónia. 3.30: Az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamara előadássorozata. 
Kern Hermann m. kir. gazd. főtanácsos, a m. 
kir. Növényélet és Kórtani Állomás igazga­
tója: ..Téli védekezés a gyümölcsfák egyes 
gombabetegségei ellen". 4: Kálmán bácsi me­
sél a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjarásjelentés. Utána: Az 1. budapesti hon- 
védzeug^tr hangversenye. Vezényel Fricsay 
Riéhárd zeneügyi igazgató. 6.15: „Régi far­
sangok". Irta és kamarazenei kísérettel fel­
olvassa Benedek Rózsi. 7.15: Előadás a Stú­
dióból. „Cornevillei harangok". Operett há­
rom felvonásban. írták: Clairville és Gäbet. 
Fordította: Rákosi Jenő. Zenéjét szerző Ró­
bert P. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
kamarazenekart vezényli Márkus Dezső, a 
Városi Színház főzeneigazgatéja. 10: Pontos 
időjelzés, sporteredmények. 10.15: A Britan- 
nia-nagyszállóból Pertis Jenő és cigányzene­
karának hangversenye.

Hétfő. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, 
közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 
4: Magyar költők remekei. Kabók Győző ifjú­
sági szavaló előadása. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 
5: Iörténelmi előadás. Gombos F. Albin dr, a 
Magyar Tudományos Akadémia tagjának fel­
olvasása: ..Magyarország és a kereszténység. 
Szent István és Szent László kora. A ke­
resztes háborúk". 5.30: A Dunapalota-nagy- 
szállóból Bachmann jazz-band. 7: Emlékezés 
Mikszáth Kálmánra. Irta és felolvassa Csá- 
szár Elemér dr egy. ny. r. tanár. Szerény! 
Zoltán, a Vígszínház művésze Mikszáth-novel 
Iákat olvas fel. 8: „Mit üzen a Rádió?“ 9: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamaraze­
nekar 250-ik hangversenye. Rendezi Száder 
Istvan, a zenekar vezetője. Vezényel Komor 
Vilmos karnagy. Közreműködnek P. Budano- 
vits Mária és Somló József, a m. kir. Opera­
ház művészei. Bevezető beszédet mond Isoz 
Kálmán múzeumi fökönyvtárnok. 10.30: Pon­
tos időjelzés, hírek. közlemények. 11: A 
Britannia-nagyszálióból Pertis Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) Vasárnap. 
D. e. 10.30: Orgona. 11: Szimfonikus hang­
verseny. D. u. 3.30: Tánczene. 6.35: Kamara­
zene. 8.05: Szomorujáték. Hétfő. D. u. 4.15: 
Hangverseny. D. u. 3.30: Tánczene. 6.35: Ka­
marazene. 8.05: Szomorujáték. Hétfő. D. u. 
4.15: Hangverseny. 8.05: Hgyfelvonásos ope­
rák. Berlin G83.9) Vasárnap. D. e. 9: Reggeli 
ünnepség. 11.30: Rádió-matiné. D. u. 4.30: 
Szórakoztató zene. 8.30: Tarka est. 10.30: 
I.inczene. Hétfő. D. u. 5: Hangverseny. 7.35: 
Bruch. Gustav Adolf. Oratorium. 10.30: Szó­
rakoztató zene. Boroszló (322.6) Vasárnap. 
D. e. 11: P-ggeli ünnepség. 12: Gitár-kama­
razene. D. u. 4: Hangverseny. 6: Knörzer 
Adolf ária-estje. 9: Német népdalok. 10.30: 
Tánczene. Hétfő. D. u. 4.30: Hangverseny. 
9.10: Énekkari hangverseny. Majna-Frankfurt 
(428.6) D. e. 12 és 1.30: Hangverseny. 7; 
Wagner: Lohengrin. Operaelőadás. Utána tar­
ka-est. Prága (348.9). Vasárnap. D. e. II és 
d. u. 4.30: Hangverseny. 7.15: Fuvószene. 
8.10: Vidámest. 9.30: Tamburazene. Róma * 
(450) Vasárnap. D. e. 10.15: Egyházi zene.
D. u. 5: Hangverseny. 9: Színházi előadás 
közvetítése. Hétfő. I). n. 5.30: Mann Joan he- 
gedühangversenye. 8.45: Tarka-est. London 
(361.4) Vasárnap. D. u. 4.30 és 8.05: Hang­
verseny. 11.30: Epilógus. Hétfő. D. u. 1: 
Kvartett. 2: Orgona. 4.30: Dalok. 5: Hang­
verseny. 7: Tánczeue. 8.45: Katonazena. — 
10.35: Varieté.

Nehéz székelésben szenvedők­
nek. akiknek a vélbajok, emésztési 
zavarok és agyvértódulás, a fejfá­
jás és szívdobogás teszik az életét 
nehézzé, igyanak reggel és este egy 
negyed pohár természetes „Ferenc 
József“ keseriivizet. Klinikai ve­
zető orvosok igazolják, hogy a 
Ferenc József viz hasmiitétek előtti 
és utáni időszakokban is nagyértékü 
hashajtónak bizonyul. — Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

Ecsedl István előadása Bul­
gária kerti gazdaságáról. Ma, ja­
nuár 15-én délután 5 órakor tartja 
dr Ecsedi István előadását Bulgária 
és Macedónia kertgazdaságáról. Az 
öntöző kertgazdaságot ismerteti.Szól 
a dohánykertészetről, a rizs és gya­
pottermelésről. A rózsolajkészitését 
ismerteti. Előadását vetített képek­
kel kiséri. Belépti-dij nincs.
— Hazatérés tizenhároméves hadi­

fogság után. Pető Kálmán Jánoshal­
mái legény, aki 15 évvel ezelőtt vo­
nult be katonának, a háborúban 
orosz fogságba esett, ahonnan Kí­
nán kersztül rengeteg szenvedés 
után csak most tudott hazatérni Ma­
gyarországba. Amikor megérkezett 
Jánoshalma állomásra és leszállóit, 
az örömtől sírva fakadt és zokogott.

— öngyilkos nyugalmazott altá­
bornagy. Budapestről jelentik: Teg­
nap este öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el Létay Gyula ny. altábor­
nagy. Állapota életveszélyes, eszmé­
letét még mindig nem nyerte vissza.

Tolvajszövetkezet a kremató­
riumban. Budapestről jelentik: A 
berlini krematórium öt alkalmazott­
ját letartóztatták, mert azok az elé­
getendő hullák aranyfogait ellopták. 
Halottrablás miatt indult meg elle­
nük az eljárás.

— A reáliskola hangversenye. A 
reáliskola „Liszt Ferenc zenekara“ 
ma délután 5 órakor az,intézet tor­
nacsarnokában műsoros hangver­
senyt rendez elsőrangú műsorral. A 
műsoron szerepel az intézet vonós, 
szimfonikus és fúvós zenekara, azon 
kívül az énekkar két számmal. Azon- 
fölül két igen rövid irredenta tárgyú 
színdarabot mutatnak be a zeneköri 
tagok. Az ifjúsági hangverseny iránt 
nagy az érdeklődés. A hangverseny 
után tea lesz a mértani rajzterem­
ben. A székek nincsenek számozva, 
hanem kiki a megjelenés sorrendjé­
ben foglal helyet.

— Az Ügyyédszövetség előadó 
gyűlése. Az Ügyvédszövetség elnöke 
dr Kölcsey Sándor kezdeményezé 
sére január 17-én, kedden délután 
6 órakor lesz az első jogtudományos 
előadás a vármegyeház dísztermében. 
Az első előadó dr Nyulászy János 
kincstári főtanácsos, a szövetség 
társelnöke, a Tébe igazgatója lesz ' 
akinek, lebilincselően vonzó érdekes 
előadásmódját legutóbb a Statisztikai 
Társaság debreceni vándorgyűlésén 
élvezte a közönség. Ez alkalommal 
is oly témát választott, mely laiku- ' 

' sokat, pénzintézeteket csakúgy ér 
dekli, mint a jogásztársadalmat: az 
uj jelzálogtörvényt ismerteti, melynek 
megalkotásában neki is jelentékeny 

, része volt. Az előadás után rövidesen
■ ösmertetni fogja dr harasztosi Király

■ Ferenc a szövetség igazgatója a 
' kartelltörvény tervezetét A felolvasó

ülés iránt városszerte nagy az ér­
deklődés. Az előadókat a fővárosi 
j >gászvilág néhány kitűnősége kiséri 
le Debrecenbe. Az illusztris vendé­
gek tiszteletére társasvacsora lesz 
előadás után, melyre dr Magyar 
Simon szövetségi társelnöknél (For­
galmi Bank) lehet jelentkezni.

— Február 4 én 
Mint már közöltük 
Egyesület közkedvelt 
ruár 4 én rendezi. A 
gárda már hetek óta 
és ezért biztos, hogy a teaestély 
most is fényesen fog sikerülni.

— Köszönetnyilvánítás. Ez utón 
mondunk hálás köszönetét mind­
azoknak, akik feledhetetlen jó fér­
jem, iiletve édesapánk elhalálozása 
alkalmával mélységes gyászunkban 
osztoztak, özv. Schindler Vilmosné 
és gyermekei.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovlts, Szlv-utc« 
15. sz. Telefon 35ó.

Fillér estély, 
ez Ev. Fillér 
teaestélyét feb- 
lelkes hölgy­

munkában van

színház

ren- .

A Csokonai-szinház műsora:
Vasárnap délután rendes hely­

árakkal : A templom egere.
Vasárnap este bérletszünet, 

des árakkal: A templom egere.
Hétfő A) bérletben, negyedszer: 

A tempóim egere.
Kedd bérletszünetben ötödször: 

A templom egere.
Szerda délután 3 órakor, ifjúsági 

előadásul: Kossuth.

9 megelégedett vevő a legjobb reklám !
Áruházunkban minden vevőt úgy 
szolgálunk ki, hogy megelégedetten 

távozzék.

METROPOL áruházban
Budapesten, VII., Rákóczi-ut 56. sz

A Keleti pályaudvar mellett.

VÁSZON, SZÖVET ÉS SELYEM RAKTÁK 
Külön vidéki osztály, postai szétküldéssel

Szerda este B) bérletben: A tem­
plom egere.

Csütörtök délután ifjúsági elő­
adásul: Kossuth.

Cütörtök este bérletszünetben: 
Mesék az Írógépről.

Péntek C) bérletben hetedszer: A 
templom egere.

ooo
A tempóm egere

(Vígjáték 3 (elvonásban Irta Fodor Lász'ó.)

Fodor Lászlóban szinte maradék 
nélkül jegecesedik ki az úgynevezett 
pesti „irodalomnak" minden jelleg­
zetes sajátossága. A mának-élés, a 
közönség alacsonyabb ösztöneire 
spekuláló üzleti szellem, a lipótváro­
sira transzporált amerikanizmus és 
az a teljes idegen világnézet, amely 
übermensch-nek láttat minden bank 
igazgatót, tirádákat szaval az egye­
dül üdvözítő Pénzről, női eszmény 
piedesztáljára ültet minden coccotte- 
ot és amelynek igaz valósága mégis 
csak a testiség, az álfölényes kávé- 
ház viccelődés.

„A templom egere“ kétségkívül 
egyik legsikerültebb darabja Fodor­
nak s épp ezért a legtisztábban is 
tükrözi mindezeket a tulajdonságo­
kat. Ha azonban túltesszük magun­
kat pillanatnyi hatásán, azonnal 
látnivaló, hogy értéke egyedül a 
technikai bravúrokban, a színpad tö­
kéletes ismeretében, — mondjuk — 
a matematikai feladatok pontos meg­
oldásában jelentkezik, Az ötletek, 
jobban mondva a viccek, precíz biz­
tonsággal teinpirozoitak, mindig ide­
jében explodálnak, a cselekmény 
úgy van beállítva, mint egy óramű. 
A technikai virtuozitás, helyesebben 
bűvészkedés káprázata azonban 
ürességet takar, legfeljebb is csak 

• egy' kis korképet ad ennek az átko­
zottul mai, modern világnak abból a 
szögletéből, amely idegen, romlott 
és eggyáltalában nem lehet szimpa­
tikus ép, egészséges érzékekkel ren­
delkező ember számára. A hamis, 
hig és mű-ostoba lira, a sikamlós 
kétértelműségek áradata, a rossz­
értelemben vett pestiesség lépten- 
nyomon való megnyilvánulása néha 
egyenesen dühítő. Hogy viszont a 
közönség mindezek ellenére kitü­
nően mulat, azt érthetően magya­
rázza Fodor László publikumának 
összetétele.

A Csokonai-szinház előadásának 
különös érdekességet adott, hogy a 
„Templom egere“ premierjén ismét a 
debreceni színpadra lépett Csapó 
Mária, akinek értékes kvalitásait 
hosszú idő óta nélkülözi úgy a kö­
zönség, mint a színház együttese. A 
darab címszerepében kedves, bájos 
és finom tényalakot állított színpad­
ra. ra. Őszinte, természetes és min­
dig tudatos játéka, meleg tónusa de­
rűvel, napfénnyel ragyogta be a 
színpadot. A közönség, amely lelke­
sen és tüntető szeretettel ünnepelte, 
bizonyára máskor is szívesen és 
őszinte örömmel látja viszont. Her­
mann Manci tökéletesen láttatott tí­
pusát adta a pesti kis nőnek. Forgács 
Sándor, ha vonalban nem is egészen 
hü, nagy rutinjával, intelligenciájá­
val, e könnyű műfajban is értékes, 
gondos színezésű produkciót nyújt. 
Szigeti Jenő frappáns, nagyszerűen 
karrikirozott öreg bankhivatalnoka, 
ritka pointirozó készsége kimagaslik 
az együttesből. Jó László Gyula és 
Rajz Ferenc is. (mars.)

ooo
A színházi iroda hirei:

Hónaapk óta nem volt a Csokonai 
Színháznak olyan nagysikerű da­
rabja, inint A templom egere. Fodor 
Lászlónak, a Dr Szabó Juci híres



1928 január 15

szerzőjének legújabb slágere, a bu­
dapesti Vígszínház mostani reper­
toárdarabja.

A templom egere debreceni bemu­
tatója is a teljes siker jegyében zaj­
lott le. A címszerepben a bájos 
Csapó Mária lopta bele magát újra a 
publikum szivébe, a másik női sze­
repet a közszeretetben álló Herman 
Manci állította a darab központjába. 
A férfiak közül lebelsösorban For­
gács Sándor, a nagy népszerűség­
nek örvendő páratlan művész emlí­
tendő meg, aki a bankelnök alakját 
elevenítette meg a közönség őszinte 
tetszése mellett. Az öreg gróf ked­
ves figurájában az aranyos kedélyű 
László Gyula gyarapította eddigi si­
kereit, Rajz Ferenc pedig a bankel­
nök fiát személyesítette meg rokon- 
szenevs egyéniségének teljes latba- 
vetésével, mig Schüntzl bankhiva­
talnok szerepében Szigeti Jenő 
árasztott derűt. A nagysikerű dara­
bot Kardoss Géza rendezte, ami ga­
rancia arra, hogy A templom egere 
sokáig maradjon a Csokonai Színház 
műsorán, állandó telt házak mellett.

A templom egere ma délután is, 
este is rendes árak mellett szerepel 
jáíékrenden.

A templom egere holnap este A) 
bérletben megy.

A templom egere jegyei 10 1 és 
4 -6 óráig válthatók. Elénk jegyke­
reslet.

hiúsági előadások szerdán és csü­
törtök délután.

Kardoss Géza játsza Görgey Ar­
túrt a Kossuth c. történelmi színmű 
szerdai és csütörtöki ifjúsági előadá­
sain. A tolongás elkerülése végett 
hétfőn szíveskedjék jegyeit megvál­

tani !

Mozgószinházak közleményei:
Péntek—vasárnap i

vígszínház
VILÁGFILM I

A Cecil B. de Mille stúdió világ­
attrakciója .

A tripoliszi fogoly 
dráma a távoli Keleten 8 felvonásban. 
A főszerepekben : VÁRKONYI MIHÁLY 

és JETTA GOUDAL

Megelőzi:
Egyetemi atlétikai versenyek, 
Falusi kölykök a városban és 

Noé cápája bohózatok.

APOLLO
VUigfUm I Világfllm!
.Liebelei“ cimü ARTHUR SCHNITZLER 

világhírt elbeszélése nyomán :

Szerelmeskedés
10 fejezet a modern életből.

A főszerepekben: EVELIN HOLT és 
VIVIAN GIBSON.

Megelőzik:
UFA híradó és Hurrikán 

; bohózat.

URÁNIA
Szombattól! Szombattól !

Két attrakció I
HARRY LIEDTKE-film :

Hercegkisasszony
LEHÁR FERENC tilághirü operettje

8 felvonásban
Női főszereplő: VIVIAN GIBSON.

A barnum-cirkusz három 
ördöge

órámé a csepürágók életéből 8 feje­
zetben

A főszerepekben : VIOLA DANA, 
GEORGE O HARA és RALPH INCE.

Hétfő kedd:
Előzetes jelentés!

I igszinhdz: Henry Maurice és Ha­
rold Owen színmüve ,W R UZ 
(A mandarin) filmen. 10 felvonásban. 
A főszerepben a leghíresebb alakitó- 
és jellemszinész: Lon Chaney. Meg­
előzi két amerikai bohózat.

Apolló: Kizárólag csak felnőttek­
nek! Két sláger! .4 festő és a modell. 
7 fejezet a műterem titkaiból. A fő­
szerepben Olive Borden. Megelőzi: 
Egy díszes család. Filmregény 6 fel­
vonásban. A főszerepben Betty 
Compson.

MÉfEOHBflM
Vasárnap:

Rinaldó 
Rinaldini

rogy kalandortörténet 8 felvo­
násban, Luciano Albertinivel 

a főszerepben.
És a fényes kisérő műsor!
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön CASANOVA!

METEORBflH
Szerdán és csütörtökön, 
2 napig rendes helyárakkal: 

Casanova
világa (frakció! Ivan Mosjoukine 

vei a főszerepben.
Csak felnőtteknek!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan.

•••••••••••••

Hirdessen a Hajduföldben
KÖLTSÉGVETÉSSEL
SZÍVESEN SZOLGÁLUNK

Csak az

Acél öszvér traktor
a féllánctalpas 30 lóerős STIEL MŰLE felel meg 

minden talajon.
Nem drágább, de jobb, mint a kerekes troktor !
Bemutatja és mindennemű felvilágosítással szolgál :

Talaj művelő Részvénytársaság Budapest, A!kotmány-u. 25. Tel : T. 291-94.

A TŐZSDg
A pengő Zürichben 90.72 7S

Budapest »0.72 is fél. Berlin 123.65. New- 
■'"rk 519. , London 2531.8 és fél, páris 20.41 
ts fél, Milano 27.45, Prága 15.38, Belgrád 
9.11 és háromnegyed. Bukarest 3.21. Bécs
73.1.5. Amsterdam 209.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.85—28.—. száz „belga" 

79.6tb-79.90. száz cseh korona 16.89—16.97. 
száz dán korona 153—153.60, száz dinár 10.02 

10.08, száz dollár 569.20—571.20, száz fran­
cia frank 22.60— 22.80. száz hollandi forint
230.15—231.15, száz lengyel zloty 64—64.30. 
száz lei 3.49— 3.54. száz líra 30.30—30.50, száz 
német márka 136.05—136.55, száz osztrák 
schilling 80.40—80.75, száz norvég korona 
151.«5- 152.45, száz svájci frank 110.05—
110.4.5, száz svéd korona 153.60—154.20, száz 
peseta 97,85—97.95 pengő. A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyat 23— 23.10, az ezüst egykoronást 0.49

Mindenütt kérjünk

HŰZSÜHOLLÚ MULCT! 
imamitiö doublet i
A MAGTAR PAMÜTIPAR RT. 
„Loyas“ védjegyű Doubleja és „Holló“ 
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető 
márka és a külföldi silányabb gyárt­

mányoknál 

olcsóbb, 
mi idén jobb csomagfonalkereskedőnél 

kapható.

Mélyen lesaállitott árban 

képkeretezés 
ízléses kivitelben vitéz H0M0RÓDTNÁL 

Pterfia-u, 37. Telefon 11-54

— Az Uj Nemieden este 
6 órakor kapható Deb- 
r cenben minden újság­
árusnál.

Mindenféle nyomtatványokat 
olcsón és ízlésesen készít a

MAGYAR NEMZETI KONYV-
ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT

PB C-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3 48.

, 0.42. a iorintost 1 — 1.10. az Ótkoronást 2—
. 2 i > pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
, ‘ ki szarupiacon a búza iránt a küllőid ré­

szétől napról napra élénkebb a kereslet s a 
Itat.'' állomásukon hírek szerint jelentékenyebb 
tétetik cseréinek gazdát, úgy, hogy a piac 
egyrészének a meggyőződése az. hogy elér­
kezett az ideje a gabona külföldi értékesíté­
sének. A tőzsdéidé elején a tiszavidéki búzát 
33.—31.45, az egyébszármazásu búzát 30.45

3I.3D pengővel jegyezték fajsnly szerint. A 
ro.s ára 29 - 29.25 pengő között mozog.

A liszt- és örleménypiacon a helyzet válto­
zatlan s bár itt is beszélnek kisebb fellendü­
lésről, egyelőre azonban csak azokból a téte­
lekből történik eladás, amelyek a külföldön, a 
raktárakban vannak. A korpát budapesti pari- 

'« fásban 20.25—20.50 pengővel jegyzik.
A tertnénycikkek piacán a zab és a tengeri 

árjavtiiása folytatódott. A zab azért drágult, 
mert az élénkebb kereslettel szemben a kíná­
lat csekély, a tengeri drágulását pedig azzal 
ho-.zák összefüggésbe, hogy a külföldi piacok 
kereslete egyre nagyobb arányokat ölt. A 
külföldön ugyanis arra számítottak, hogy a 
tengerentúli tengeri olcsóbb jpsz s ezért tar­
tózkodtak a vásárlástól, azonban ez az ol­
csóság nem következett be, a készletek pe­
dig elf igytak s igy szükségessé vált a vásár­
lás megkezdése. A tiszavidéki tengerit 23.65 
—23.80, az egyéb származású tengerit 22.85 
—23.40 pengővel jegyzik. A zab ára 26.75— 
2i 25 pengő. Az árpafélék piaca csendes.

A nlagpiacon az olajos magvak iránt ta­
pasztalható újból élénkebb érdeklődés. A nap­
raforgómagot 29, a tökmagot pedig állomásról 
54 pengővel jegyzik.

I Állatvásár. ’
A s tésvüsáron lanyha volt az irányzat. 

Aiak: zsirsertés öreg la 1.42—1.44, kivétele­
sen I -16, Ha 1.38—1.40, fiatal nehéz 1.50— 
1.52. „ vételcsen 1.56, közép 1.44—1.46, köny- 
nyü I 28—1.30, szedett közép 1.36—1.40, sül­
dő 1.2o pengő kg.-ként élősúlyban. — A bor- 
juvásiton az árak 8 fillérrel emelkedtek. — 
Arak: borjú elsőrendű 1.64—1.80, kivételesen 
1.82, másodrendű 1.38—1.58, bárány 1.60 
pengő kg. ként. — A lóvásáron a forgalom 
lanyha voit. Arak: csikó 50—120, igás kocsiló 
nehéz 300—470. könnyű 220—400. öszvér 105, 
alárendelt miaőségü ló 20—230, vágóló 20— 
180 pengő darabonként,
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31,834/1927. XX.

Hirdetmény.
a nem állami felügyelet alatt álló 

mének raegvizsgáása tárgyában.
A városi Tanács értesíti a város 

érdekelt közönségét, hogy azon 
nem állami felügyelet alatt álló mé­
neket, arneyek 1927. évi november 
hó 30-án tartott ménvizsgálatra 
nem vezettettek elő a m. kir. debre­
ceni állami mántelep vezetőség és 
az, erre alakított bizottság folyó évi 
január hó 25. napján délelőtt 9 óra­
kor a m. kir. állami méntelepi lak­
tanya Balmazújvárosi ut felöli olda­
lán levő térségen fogja megvizs­
gálni.

Felhívja azokat, akik tenyész- 
ménjeiket köztenyésztésre kíván­
ják használni, hogy ménjeiket a jel­
zet? határidőben megvizsgálás vé­
gett a jelzett helyre a bizottságnak 
leendő bemutatás végett feltétlenül 
vezessék elő. A vizsgáló-bizott­
ság a köztenyésztésre alkalmasnak 
talált tenyésnmének részére a tör­
vényben előirt tenyésztési igazol­
ványt nyomban kiadja.

Figyelmezteti az érdekelt gazda­
közönséget, hogy aki tenyésztésre 
jogosító érvényes igazolvánnyal el 
nem látott állatot másnak tenyész­
tési célra átengedi, vagy ily állatot 
másik nőstényállatával együtt le­
geltet, úgyszintén az is, aki nös- 
tényállatját másnak tenyésztésre f 
jogosító érvényes igazolvánnyal el i 
nem látott állatával párosítja, aki j 
állatjainak vizsgálatra bocsátását ' 
elfogadható ok nélkül elmulasztja 
vagy az oly állatot, melynek kicse­
rélését az elsőfokú hatóság elren- 
dcte a 8. §. utolsó bekezdésében 
foglalt tilalom ellenére eladja; álta­
lában az 1927. évi XXV. t.-c. 6. és 
7. §-aiban foglalt rendelkezéseket 
vagy kijátsza, kihágást követ el és 
egy hónapig terjedhető elzárással 
és 600 pengőig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő.

Azon magánmén tulajdonosok el­
len, akik ménjeiket ezen pótvizsgá­
latra sem vezetik elő, az elsőfokú 
közigazgatási hatóság eljárást azon­
nal meg fogja indítani.

Debrecen, 1927. év január hó 12.
A városi Tanács.

Ólmot 
vesz 

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz.

Hirdetmény.
Debrecen állomáson a teher kia 

dási raktárban f. évi január hó 
18-án d. e 9 órakor árverezés tár­
tátik, mely alkalommal eladásra kerül: 
1 kocsi falitégla, 2 kocsi tűzifa, 1 
kocsi szén, 12 hordó ásv. olaj, kék 
úszó kocsi kenőcs, gázoláj, 1 zsák 
mák, 19 zsák nemesitett búza vető­
mag 7 hordó bor, 1 láda szappan, 
vetögép és borona, 1 hordó étel 
ecet, 4 drb százados mérleg, üres 
hordók, üres zsákok, 2 láda likőr, 
1 láda rum, 1 rekesz teljes varró­
gép, vaslemezek, tűzhelyek, tábla­
üvegek, cukor, szardínia, oroszhal, 
gyeríya stb.

Debrecen, 1928 január hó 14 én.
Raktárfőnök.

NEUMANN ÉS SCHIÜIIHZ
Budapest, IV., Bécsi-u. 1.

"Speciális újdonságok

női ruhadiszekben |

Mindennemű hímzés, 
diszzsinór, rojt, gomb, 
csati, csipkevolant, 
ruha és fehérnemű­
csipke, gyöngy és fiit 
terdiszek, függönytül- 
lök, ruha és butorpa- 
szományok. — Ren­
deléseket postafor­
dultával intézünk el.

Kisgazda nem cserél nagy úrral, ha földjét szántja 
Centaurral.

Szánt, ml, öaroBál, napái. arai, tttpii, darál, nibi
A Centaur traktor beszerzési ára olcsó, üzemanyag 
fogyasztása csekély, de teljesítménye nagy, munkája 

pontos, gyors és eredményes.
Ha tehát a kisgazda CENTAUR traktort szerez be, sok pénzt 

takarít meg és földjének hozadékit emeli.
Ara 36.000’— Pengő.

Bemutatja és mindennemű felvilágosítással szolgál ;
Talajmüvek Részvénytársaság Budapest, Alkotmány-u. 25. sz. Tel.: 291-94.

Zsirosszdda

szappanfőzéshez
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagvon olcsón kapható :

STEHN festthüzlBtÉöBn
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

f Saját érdekében |
• győződjön meg. •

Budapestre utazik?!
20 százalék engedményt kap, 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból.

(Kitűnő házikonyha 1)
5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a páiyaudvárról.

Otthon érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

Elsőrendű kiszolgálás, 
szigorú családi j.líeg.
Saját érdé ke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Park
Nagyszálloda 
BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. szám
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben.

Qirknvokol Hartiányi ésHdét öli IXUVonCI hÉszit, Flac-u 85

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, 
tojás brikett« 

tűzifa
bükk és tölgy csontszáraz minőségben 

Retorta bükkfaszén 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utoa 28. Telefon 4-49.

Állatbiztosítás!
biztosíthatók elhul ás vagy kényszer 

vágás ellen

sertések, lovak szarvas­
marhák, juhok, sib. vem­
hes anyaállatok magza­
tukkal együtt hátaslovak, 
luxuslovak, értékes te­
nyészállatok (100 száza­

lékos kártérítéssel.
A biztosítás kiterjed a Járványos be­
tegségekre is, beleértve a sertésorbánc. 
sertéspestis és sertésvész, lépfene, száj 
és körömfájás stb. eseteit is; lovak ál 
ezenkívül a használatra tartósan al­

kalmatlanná válás esetére is.
Állatszállitmánybiztositás, biztosítás 

vásárra-, vágóhidra-hajtás, hizlalás és 
kiállítás tartamára.

Mercur Általános 
Biztosító R. T.

Budapest, V. Tükör-n. 2. Tel. T. 113-0«.

Arra kérjük Ont

vásárolja ruhaszükségletét

csakis nálunk!
„Hajdúsági“ Ruhaáruház.
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KEGYES FERENC
sirköraktár és kőfaragó üzlet Debrecen.
.Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

Nir is SSililiSlüPtin I f
! Ác nianrViirLa-/o<f Ab no.lllmAG GAI ”" *■

Nagy maradékvásár
Petri» Karo*y és Társa
rőfös és rövidáruüzletében Szt. Anna 5.

Épület- és botor­
vasalások, fournérok 
BÉSZLER rajos­
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Fésű és manHrürkazelták, parfümök, köl­
nivizek, szappanok és pederek a legol­

csóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL 
„SZENT ANNA“ DROGÉRIÁJÁBAN 

BAiTHYANYl UTCA

épület mütákMos, Hí os 
villany »**releel óisi »>b 

Daranos-uica 50. sz.

Jöjjön mindenki
hozzánk férfiruhát vásárolni.

HZa
CxJ részletre,

■£ Tegdes

i Ha szép kék ; 
vagy fekete ' 
öltönyt akar 6 • 
havi részletre, . 
ha szép fekete 

9 női kabátot
akar 6 havi] 

akkor menjen]
Jánoshoz!

Tűzifa 
legjutányosabban beszerezhető 

a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.nál

DEBRECEN, 

Sas-utca 4. 
(Kölcsönös Segélyzö palota)

mert

áraink beszélnek!

ÍBUTORSZÜKSÉGLETÉT 
mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden 

vételkényszer nélkül megtekinteni

I Killer Ede butorgyáros cég Piac-u. 68. sz. 
alatti dúsan felszerelt raktárát, hol mindennemű bútorok a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési felté- 

telek mellett a legolcsóbban beszerezhetők.

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan vzanteiv>iagu»itáHC ad a 

budapesti Barta és Társa Fáditís cég 
helyi képviselete

Simon Jenő rádiő-, villany-, gramofonszahQzlete
József kir. herceg-utca 3 szám, Telefon : 13—22.

Hosszú fekete télikabát bársony 
gallérral.........................

Fekete városi bunda plüsch bélés­
sel és szőrme gallérral .

Szőrme béléses rövid bunda.
Színes hosszú téli duble kabát .
Színes hosszú téli duble kabát 

szőrme gallérral
Sötétkék vagy fekete férfi öltöny
Fiú télikabát szőrme gallérral
Hosszú fiú télikabát 5 éves kortól

12 éves korig . . . .

72

80
100
50

65
60
36

27

P-töl

P-töl

P-töl

P-töl

P-töl

P-töl

P-töl

P-töl

Fajborok sóját termés
23 évi palack érett T8o pengő,
26 évi...................... 1 50 pengő,
almabor 1-10 pengő literenként is

ARANY JÄNOS-ÜTCA 30. SZ.

Hatóságilag engedélyezett végkiárules
a jelenlegi helyen üzleti feloszlatás miatt

Nádudvari Lajos cégnél
Ferencz József ut 26. szám alatt,
hol az összes raktáron levő gyapjú férfiruha szövetek, selymek, 
vásznak, schiffonok, asztalnemOek, zefirek, kanavásznak, kar­
tonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, harisnyák, kesztyűk, 
esöernyök, csipkék, mindenféle rövidáruk, bőr redikülök és 
minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári áron 
szerezhető be csak rövid ideig, amíg a készlet tart.

Bagi és társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim: BAGI, KABA. — o- Alapítva 1897. évben,

mindenféle gazdasági gépeket, 
javított rend Lnnóléalrói a tegelter 
szerű csavaros «'apalUQntJI jed'ebbek, 
átalakít magánjáróka', kó*‘lt gép'a- 
katos. vasevzterqa yos, rézőn 6, ka­
zán és autogénhegesztő rrunkskat, 
.malomhengerek csiszo­
lását és rovétkolAsát.

IfliiFnoóei uállalata teJjes szavatossággal készít uj Artézi kutakat bár- nUlTUraSI Vailaiaia mely mélységre, végez próbái fúrásokat és elapadt 
Artézi kutak rendbehosáaát. M" .CSsse" traktc rok képviselete. -*■

Felhalmozott 

téli áruinkat 
feltűnő olcsón 

árusítjuk.

Címre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb

Férfi-, fiuruha áruháza

Közvetlen a Bika-szálló épületében !
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APRÓ HIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 • óig 30 fillér. A'mden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkráabb hisdetéa 10 szóig 40 filler Minden további szó 
4 fíHér. A vastagabb betulbal nvcircit izsvsit duplán saámiMatnak.

______LAKAS
Kiadó

külön bejáratú udvari bútorozott szó 
ba egy vagy két személynek, eset­
leg teljes ellátással Arany János u. 
10. 3. ajtó.

Kisebb
lakás intelligensebb idős párnak 
vagy özvegy úrnőnek kiadó. Csonka­
utca 5.

Bútorozott
földszintes szép utcai szoba február 
elsejére kiadó. Rákóczi-u. 4. 623.

Bútorozott
szoba, esetleg konyhával kiadó. — 
Kossuth u. 13. emelet.

Bútorozott
utcai szoba központban azonnal ki­
adó. Hüvelyes utca 6. 629

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock 
iroda Szent Anna négy.

Lakások
kettő, három négyszobásak rendes 
béréit kaphatók. Hock iroda Szent 
Anna négy.

Azonnal kiadó 
szoba, előszoba konyha fáskamara. 
Darabos-u. 50. 632.

AJÁNLAT
Karbolineum

kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
Jínos-utca 10., udvarban.

Jegyzete«,
nagyobb munkák Írógépen való 
leírását, esetleg sokszorosítását 
jutányos áron vállalom. Cím a 
kiadóban.

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó utca 19. szám 
(Knoll ház), udvaron közveilen balra.

Úri háznál
legjobb ellátás kapható kihordásra 
is. Cim a Jóst cukrászdában Kos­
suth-utcán.

Sajáttermésü 
lucernamag és tavaszi bükkönymag 
eladó. Horváth Kandia-u. 8.

Azonnal
kiadó 2 utcai szoba, konyha jan. 
16-tól. Megtekinthető Csokonai- 
utca 44.

Kelsz Manfréd gyártmányú folytonégő kályhák a legjobbak
Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

vasüzletében. Debrecen

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Telefon: 2—35.

Nyomaton a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvá', nyomdájában Debrecen, Ferenc^ózse^H59T

English 
language lessons and conversation 
gives with best result. Kölesei utca 
15. szám.

Kocsigyártóüzem 
villanyerőre berendezve elvállal min­
denféle kocsimunkákat, gazdasági 
szekerek készítését és javítását jutá­
nyos árakért. Suba Mihály kocsi­
gyártó mester, Kigyó-u. 16. 625.

TakaréktUzhelyek 
üstházak, nagyválasztékban fele'ős- 
séggel minden árban Biharinál. Mé- 
liusztér 9 628.

ELADÁS___
Varrógép 

szabóasztal és más szabóberendezés 
jutányos áron eladó. Kút u. 88.

Eladó
egy dívány, csillár, férfikabát mel­
lény, mosóteknö. Nyugati utca 34.

Báli meghívók |
I készítését ízléses kivitelben eszközli a I 
I Magyar nemzeti tfö.ijv és Lapkisdó-Vriiialaí B.-t. I 
I Piac-utca 59. Debrecen. Telefon: 3—48.1

Eladó 
egy fali ingaóra, nagy mosóteknö, 
uj dézsa, lisztesláda. Nyugati-u. 34.

Szánka, 
hordó eladó. Gyermektelen házas­
pár házmesternek felvétetik. Kéky 
Sándorné Poroszlai Márk telep.

Eladó
szmoking. Bővebb érte- 
ügyvédnél Hatvan u. 2.

630.
Ízléses

konyha-, előszoba és leányszoba- 
butorok mérsékelt árban. Budapest 
VI., Rózsa-utca 72. Asztalosárugyár.

Hálószobák
és ebédlők mérsékelt árban. Buda­
pest, Vi., Rózsa-utca 72. Asztalos­
árugyár.

hibanélküli 
sités Nagy 
szám.

Mangorlógép 
vastalpazaton álló eladó. Kossulh- 
mea 59.

Renovált
állapotban lévő magános ház eladó 
(4 szoba, fürdőszoba, mellékhelyi­
ségek s ugyananyi pince). Cim a 
kiadóban. 631

KERESLET

Amerikai Íróasztalt 
használt, de jó állapotban lévőt 
megvételre keresek. Cim a kiadó­
ban.

Szigorlőmérnök,
olasz német francia nye víudássai, 
külföldön műszaki irodát, műhelyt 
önállóan vezetett, nagy külföldi ősz 
szeköttetéssel és jó kereskedelmi 
ismeretekkel a délelőtti órákra fog­
lalkozást keres. Crna kiadóban.

Jóravaló
mindenes vagy bejárónő kerestetik 
Szent Anna utca 34 sz. 3.

Keresek
két vagy egy szépen bútorozott szo­
bát. Tóth Homok-u. 60.

Keresek
intelligens 40 ■ 45 év körüli meg­
bízható házvezetőnőt, ki a házat egy 
inas vagy szobalány segítségével el 
látja. Az állás február 1-én elsején 
elfoglalható. Ajánlatokat kérem fize­
tés megjelöléssel dr Miskolczy Hu- 
góné Nagyiéta.

Keresünk
megvételre zongorát, pianinót, bil- 
liárd aszlalokat, fürdőkádakat, sző­
nyegeket, arany és ezüstékszereket, 
záiogcédulakat, bútorokat. Ingóság- 
közvetitö. 627.

FEKETÉADŐRJAN 
bazár-, könyv- és papirkereskedése 

Debrecen, Csapó-u. 41. sz.

DIENES JÓZSEF 
v. községi főjegyző Országos Föld- 
birtokrendező Bíróság által engedé­
lyezett ingatlanforgalmi és biztosí­
tási irodája Füvészkert-utca 16. —. 

(Saját ház.) Telefon 14—98.
Eladó házak:

Központban emeletes, üzletesház. 
Teleki 19., Andrássy 14., Toldi 23., 
Kemény 5., Keresztesi 20., Ma- 

róthy György-utca 18., Apafii 30, 
Túri András 38., Diószegi-ut 18, 
Nap-utca 1, Teleki-ucat 5, Lut- 
her-utca 18, Csap-utca 7„ Cső. 
konai-utca 54, Csonka 10., Porosz- 
lay 35, Sámsoni-ut 19'b, Cserepes­
utca 66, 7, Jerikó 53. és 57, Gróf 
Tisza István 10, Kerekes 20, Bu­
dai Ézsaiás 6'a, 22/b és 39, Nemes 
15, Aczél 2, Hadházi-utca 31, Ru­
dolf 4, Mikes Kelemen 31, Diófa 
18, Kurucz 110, Bezerédi 31, Mező 
12, Király Ferenc 7, 46/b. és 51, 
Gohér 20, Rásó Gyula 4, Dévai 11, 
Kiss 7, Irén 24, Fülöp 34, Olajütő 
és Téglavetőben olcsó házak.

Vidéki házak:
Bcrettyóujfaluban üzletes ház. 
Tokajban ötszobás uriház. 
Derecske piacán nagy bérház; 

vásártéren vendéglő.
Kaba piacán nagy vendéglő.
Hajdúböszörményben nagyfor- 

galmu vendéglő.
Házhelyek:

Homokkertben, Köntöskertben, 
Galamb-utcán, Dévai- és Ráső 
Gyula-utcán, továbbá Hajdúszo­
boszlón, gyógyfürdő mellett.

Földek:
Hajdumegyében 18 darab birtok 

16—300 holdig, Fancsikán 30, Ondó­
don 4, Penészleken 50, Zsarolyán- 
ban 50 holdas tanyás birtokok.

Szöllök:
Bocskay-kertben, Köntöskertben, 

Ujkertben, Hajdubagoson, Porosz- 
lay-uton és Homokkertben.

Lakás:
Belvárosban és kertben négyszo­

bás, kétszobás és egyszobás laká­
sok.

Ipartelep:
Wesselényi-tér 7. alatt bőrgyár.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett, lakással.

Üzletek:
Jómenetelü vendéglők Debrecen­

ben, Hajdúszoboszlón, Kábán, De­
recskén, Hajdúböszörményben.

Csapó-utcán hentesüzlet, Kut- 
utcán üzlethelyiségek.

Pénzkölcsönt 
ajánlok ingatlan bekebelezésre, ol-
csó kamatra.

Parcellázásokat 
elvállalok.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyösebben köt­
hetők.

Keresek
eladó házakat, házhelyeket, kiadó 
lakásokat, eladó földeket és földbér­
leteket.

Dienes, Füvészkert-utca 16. szám.

VEGYES

LAKATOS 
szakmába vágó mindenféle munkái 
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■ A HAJDUFÖLD VASÁRNAPJA ■

Dr Péczely Ignácnak, a halála után 
világhírre vergődött magyar orvosnak 
legjelentősebb müvei ma is kéziratban 

hevernek
Beszélgetés dr Péczely Attilával, dédn 
működéséről, az iris diagnózisról, 

továbbfejlesztéséről.
(A Hajduföld tudósítójától.) Nép- 

szinház-utca 19. I. em. 1. A csönge­
tésre dr Péczely Attila, a fiatal or­
vos, aki itt lakik, személyesen nyit 
ajtót. Derült arc, ártatlan, tiszta te­
kintet, amelyekről már egészen meg­
feledkeztünk itt, a trianoni látókör 
alatt, az emberi értékek mindennapi 
végeladásában. Magyar tudósok, föl­
fedezők, nagy harcosok mindig ilye­
nek voltak ifjú korukban.
A nagy homeopata dédunokájánál.

Fölkérjük dr Péczely Attilát, hogy 
beszéljen dédnagybátyjáról: Péczely 
Ignácról .a világhírű homoepatháról, 
aki 1911-ben halt meg Budapesten 
86 éves korában, de még sem élt ele­
get, hogy rendszerét és orvostudo­
mányi fölfedezéseit a köznek átad­
hassa. hanem követőire, elsősorban 
dédunokaöccsére hagyta ezt a fel­
adatot.

Dr Péczely Attila érdemben még 
korainak tartja, hogy nyilatkozzék, 
mert az orvostudomány ez irányá­
nak értékmegállapitásai még nincse­
nek abban a stádiumban, hogy a 
nyilvánosság előtti összegezést indo­
kolttá tennék. Másrészről azonban 
szívesen áldozik dédnagybátyja em­
lékének és megállapítja azt is, hogy 
a homoeopathia iránt megélénkült 
az érdeklődés, ami szükségessé teszi 
azt, hogy e tudományág fejlődését 
nyilvános ellenőrzés alá helyezzük.

A szemdiagnozis jelentősége.
— Péczely Ignác tudományos mű­

ködését félreismerték — úgymond 
az unoka — sarlatánnak bélyegez­
ték őt, holott újabb időben az európai 
tudományos körök mind nagyobb 
figyelemmel fordulnak a szemdiag­
nozis, mai nevén az iris-diagnozis 
általa kiépített rendszere felé. Ugyan­
így vannak az ő homoeopathikus 
rendszerével. Dr Péczely Ignác 
szemdiagnozisát többször leírták, 
újabban tüzetesen ismertették Német­
országban, Franciaországban, Svéd­
országban és Amerikában. 1926-ban 
a Deutsche Medicinische Wochen­
schrift 47. számában dr Birk 
Hirschfeld egyetemi tanár határozot­
tan kijelentette, hogy az iris-diagno- 
zist nem lehet vállvonogatással vagy 
sajnálkozó mosollyal elintézni, ennél 
sokkal jobb — úgymond — ha az 
iris-diagnozisnak megadjuk azt a 
tiszteletet, hogy olyan komolyan ve­
gyük, amennyire csak lehet.

Mi a homeopathia.
— Most inkább a homeopathia áll 

az érdeklődés középpontjában. FI 
kell szigorúan választani az uj kí­
sérleti alapon nyugvó homeopathiát 
az eredti Danemann-féle homeopat- ' 
hiútól, bár külszinre körülbelül egy- ! 
formának látszik a kettő. A való- I 
Ságban azonban lényegbeli különb- i 
ségek vannak köztük. A Hahne- J 
mann-féle homoepathia azt tartja, > 
hogy bizonyos anyagok, amelyek ’ 
nagyobb mennyiségben meghatáro- ■

agybátyjának tudományos 
a homoeopathiáról és annak

zott tüneteket idéznek elő a szerve­
zetben, nagyon kis mennyiségben 
képesek ugyanolyan tüneteket a 
szervezetben gyógyítani. Mivel 
meglehetősen sok esetben úgy ta­
pasztalták, hogy ez a tétel a gya­
korlatban beválik, a Hahnemanntól 
felállított similia similibus elvet, az 
összes a gyógyászatban használ­
ható anyagokra ráhúzták- és ebből 
származik a homoepathikus gyógy­
szerek indicatiojának önkényes és 
erőszakolt volta.

— Nyilvánvaló, hogy ez az egész 
kezelés a legtisztább tüneti keze­
lést jelentené. Először is a kis anya­
gok gyógyhatásának a lényege nem 

* ebben rejlik. Másodszor pedig a si- 
■ milia similibus tétel, amely a két 

orvostábort egymástól elválasztja, 
1 tisztán látszaton alapul.

— A homoepathia olyan kis ada­
gokat nyújt, amelyek az egészsé­
ges sejtek ingerküszöbét el nem 
érik és csak az érzékenyebb, beteg 
sejtekre vannak hatással. Hogy a 
homoepathiában alkalmazott kis 
anyagmennyiségek még képesek 
fiziológiás hatásra, azt számtalan 
kutató — köztük: Triube József né­
met professzor a kísérletek egész 
seregével igazolta s még Heubner 
tanár is, aki a homoepathia ellen­
sége — kénytelen volt ezt elis­
merni.

— Csakhogy most egy érdekes 
törvényszerűségre kell rámutat­
nunk, amiből a Hahnemann-féle si­
milia similibus elv látszata szárma­
zott. A kolloid-kémikusok előtt vi­
szont ismeretes az a tény, hogy az 
anyagok hatásiránya a hígítás egy 
bizonyos fokával, a legtöbb anyag­
nál az ellentétesbe csap át. Látszó­
lag tehát olyan anyagok fognak bi­
zonyos tüneteket meggyógyítani, 
amelyek nagy adagokban, hasonló 

' tüneteket idéztek elő, de nem a ha­
sonlóság elve alapján, hanem éppen 
azért, mivel nagy hígításban ellen­
tétes hatásúak, tehát tünetileg véve 
a homoepathia is contraria contra- 
riis gyógyít. Ez az egyik eltérés a 
Hahnemann-féle Homoepathiától. A 
hígítás fokával azonban az anyagok 
specifikus hatása is mindinkább 
háttérbe szorul, tehát a homoepat­
hia lényegében egy olyan kezelési 
mód, ahol a gyógyszerek nem ma­
guk küzdik le a kórokozókat s nem 
maguk szüntetik meg a tüneteket, 
hanem mint állandóan adott opti­
mális ingerek a szervezetet képesí­
tik arra, hogy saját védő . berende­
zéseivel küzdje le a kórokat s igy 
automatikusan hullanak le a tüne­
tek. Ez azonban csak akkor lehet­
séges, ha egyénileg meg tudom álla­
pítani a megbetegedett sejtek inger­
küszöbét, ami csakis oly módon le­
hetséges, ha egy kis adagtól elin­
dulva fokozatosan emelem az ada­
got mindaddig, amig a beteg góc 
beavatkozásunkra reakcióval nem 
felel. Ebből nyilvánvaló, hogy inig 
a Hahnemann-féle adagolási mód­

szer abszurd, addig a Péczely Ig- 
nác-féle adagolási módszer az egye­
dül elképzelhető megoldás.

Az elmondottakból kitűnik az­
tán, hogy a homoepathia alkalma­
zási tere az idült betegségeknél 
van, ahol idő van arra, hogy meg­
határozzuk az ingerküszöböt, idő 
van, hogy a szervezetet olyanképp 
hangoljuk át, hogy az saját védő­
berendezkedéseit teljes erővel latba 
vethesse és a kóros anyagcsereter­
mékeket a szervezetből kiküszöböl­
hesse.

Mivel a szervezetet ezek az 
állandóan adott optimális ingerek 
képesek átformálni, világos, hogy a 
homoepathiának legnagyobb fontos­
sága a betegségek megelőzésében 
volna.

Revízióra szorul Hahnemann 
tanítása.

Az 1925. év a homoepathia jö- ’ 
vőjére nagyjelentőségű volt. Ekkor 
foglalt állást a homoepathia egyes 
tételei mellett Bier professzor, a 
hires berlini sebész s az ő szavára 
megmozdult a homoepathiák tá­
bora. Sajnos, abban a tévhitben 
voltak, hogyha folytatják ott, ahol 
a homoeopathia ezelőtt száz évvel 
állt, akkor mindjárt melléjük szegő­
dik a diadal. Az eredeti Hahne­
mann-féle tételek azonban erős re­
vízióra szorulnak és a homoeopat­
hia fejlesztésének sincs más útja, 
mint az az ut, amelyen a modern 
gyógyszerésztan kifejlődött. Tudni­
illik a ksérleti kutatások útja. A ho- 
meopathiában valóban van nagyon 
sok megszívlelendő és olyan dolog,

j KÖNYV
Az Ady-kérdés története 

(idézetekben)
A felnőtt ifjúság számára összeállí­
totta Zsigmond Ferenc Mezőtúr, 1P28

Zsigmond és Ady: mai divatos 
nyelven szólva, két olyan jó márka 
együtt, akik külön-külön is vonzák 
az olvasókat. Valóban ez a kis könyv 
(143 oldalt tartalmaz mindössze) 
számot tarthat a legnagyobb kelen­
dőségre, mert igen sokónkat érdekel 
az a kérdés: mi a véleménye Zsig­
mond Ferencnek Ady Endréről? De 
sietek megmondani, hogy Zsigmond 
Ferenc ebben a munkájában nem 
egyéni kritikát gyakorol, nem ítél­
kezik. Azonban enélkül is nagyon 
hasznos és értékes munkát végzett, 
mikor egy eldöntetlen irodalmi kér­
dés történetírójának csap fel és a 
maga széleskörű olvasottságát, 
őszinte tárgyilagosságát, mély tudo­
mányát odaállítja ennek a vitás ügy­
nek a forráskutató szolgálatába. Ő 
maga a legszabatosabban megadja 
müve célját (117. I.): „Ez a köny­
vecske azzal a jószándéku céllal ké­
szült, hogy az érett ifjúság a pontos 
idézetek révén azonnal megtalál­
hassa az Ady-irodalom bármelyik 
nevezetesebb problémájának lelőhe­
lyét s egészséges kriticismussal 
maga járhasson végére minden vitás 
kérdésnek.“

Ezt iija a müve végén. Előzőleg 
pedig végig kalauzol bennünket a 
„Nyugat“ folyóirat kritikai felfogá­
sán és módszerén (I fejezet), Ady 
életén egész röviden Tahié milieu- 
elmélete alapján (II. fej.), Ady kezdő 

amely az egész orvostudomány fej 
lődésére nagyjelentőségű, ez azon­
ban csak tudományos munkálko­
dással oldható meg az eddigi ered­
mények felhasználásával, ami nem 
kismunka és amelynek csak a kez­
deténél tartunk, de amelynek el­
végzése nélkül az újraéledő hotnoc 
opathia megint visszafejhetnék ha­
lottas ágyára, ahol száz évig feküdt 
tetszhalálban.

Péczely Ignác müvei.
— Péczely Ignácnak ezt a két 

dolgát ismerik, itt feküsznek kéz­
iratban nálam sokkal nagyobb je­
lentőségű müvei, amelyek lényegi­
leg a nemzési törvényekkel, az 
cugenezissel és a betegségek kikü­
szöbölésével foglalkoznak. Ha eze­
ket az eszméket sikerülne diadalra 
vinni, nem hiszem, hogy az emberi­
ség szempontjából jelentőségtelje- 
sebb felfedezések esedékesek vol­
nának manapság. Mndehhez renge­
teg munkára van szükség, magam 
kevés vagyok, társak kellenének.

Így nyilatkozott előttünk ér 
Péczely Attila, aki ezidő szerint a 
homoeopatha eddigi eredményeinek 
gyakorati, a gyógykezelésnél való 
alkalmazására fekteti a fösulyt.

Dr Péczely Ignác müvei pedi , 
kéziratban fekszenek előttünk ??, 
asztalon, azok a müvek, amelyek 
az emberiség jóléte szempontjából 
a legjelentőségteljesebb felfedező 
seket foglalják magukban. Lassan­
ként beporlódnak, hullanak a közös­
kriptába, amelyben annyi magyar 
elme világításra való szikrái ki­
aludtak.

ESH AZ
költészetén 1906 előtt (III. fej.), Ady 
igazi, „jellegzetes és értékes költe- 
ményes kötetein“ (IV. fej.), az Ady- 
kérdés vitaanyagát képező problé • 
mákon, az úgynevezett vádakon 
(V—Vili, fej.), a „dekadencia“ fogaL 

I más és ezzel kapcsolatban azon kér • 
! désen: dekadens költő-e Ady (!.' 

fej.), Ady emberi egyéniségén (.’■ 
fej.), s végül Ady prozódiáján e 
nyelvi ujtásain (XI. fej.). Amint Iá­
juk ebből a rövid felsorolásból, r. 
Adyval kapcsolatban felvethető kér­
dések mind ismertetésre kerülnek ;> 
legpedánsabb formában. Tudniillik;:: 
„Ady-irodalom erdeje egyre bozóto­
sabbá válik és ebben egy-két irányi) i 
átjelzést adni" nagyon szükséges, 
volt. Zsigmond ezt csinálta meg, ami 
kor rengeteg fáradtsággal áttette 
magát ezen a nagy irodalmon és 
most minden pontnál részletesei 
megjelöli az eredeti forrásmunkát, 
ahonnan bárki is, ha óhajtja, erede­
tiben megkaphatja a szükséges adu­
tokat. A jegyzetek olyan bő utasít, 
sokat tartalmaznak, aminőket csr 
egy vérbeli szaktudós becsületes <’ 
elmélyülő munkája eredményezhe

Fontosnak tartom azt, hogy Zsír 
mond a maga idézeteit „kilencvc 
százalékban Ady-párti kritikusokba 
sőt Nyugat munkatársak szájábó. 
veszi (6. lapon), tigy hogy nem be 
szél Adyról, mint valami „vádlót 
költőről, hanem mint legalább elvile 
elismert költői tehetségről. Szóvá' 
az ellentétes lábon álló konzervatF 
kritika csak tiz százalék erejéig ju: 
szóhoz; tehát ezt a munkát má: 
senki sem vádolhatja Adyval szem
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ben mutatkozó elfogultsággal, inkább 
az Ady mellett megnyilvánuló szim­
pátiával. Ellenben annál érdekesebb 
és tanulságosabb látvány, hogy ezek 
az Ady-párti kritikusok is mennyire 
nem értenek egyet maguk sem az 
Adyt illető egyik-másik, sokszor lé­
nyeges kérdésben. Mikor pl. Makkai 
Sándor és Hatvány Lajos egyformán 
hirdetik Adyról, hogy vallásos költő, 
de a megokolásban homlokegyenest 
ellenmondanak egymásnak (81—8.3. 
lapokon); vagy mikor Babits Mihály 
megy neki FöMessy Gyulának és 
fordítva azon vitatkozva: idömérté- 
kesen, hangsúlyosan vagy egyik mó­
don se versel tulajdonképen Ady 
till—115. lapokon). Ez az ellentét 
az Ady-párti kritikusok közt jófor­
mán az Adyra vonatkozó összes 
kérdésekre nézve fennáll, amint ezt 
Zsigmond a maga idézeteivel bősége­
sen illusztrálja. Ebből bizony kétség- 
bevonhatatlanui az derül ki, hogy 
Adyra nézve a legfontosabb részlet­
kérdések is tisztázatlanok; maguk 
az elfogult Ady-párti kritikusok is 
egymásnak ellenmondanak; üres el­
méskedésekkel próbálják az eszthe- 
tika örök törvényeit felrúgni, csak 
azért, hogy az igy támadt résen bele­
magyarázhassanak a szép kereteibe 
olyan valamiket is, amiknek ott 
semmi helye nincs. Mert mi — igenis 
— azon az állásponton vagyunk, 
„hogy a poétikának immár sikerült 
tisztáznia nehány olyan művészeti 
sarktételt, melyek függetlenül az 
egyéni tetszés vagy nemtetszés 
szempontjától, mintegy objektive lé­
tezőknek tekintendők s a művészi tö-, 
kéletesség sérelme nélkül nem hagy­
hatja őket figyelmen kívül a költő“ 
(9. lapon). Ez súlyos és nehéz korlát, 
de, aki költő, igaz művész akar lenni 
és bir is lenni, annak a számára ez 
nem jelent sem súlyt, sem nehézsé­
get, az a maga költői szárnyaival 
könnyedén átröppen ezen a korláton. 
Ady értékelésénél ez azonban erős 
akadály, magas korlát volt: nosza a 
„Nyugat“ önóriásai lenagybotolták 
hát a maguk lába elől és alkottak 
olyan uj méreteket, amik szerint még 
az ő törpeségük is képesek verdesni 
a csillagokat. Legyen nekik az ő Ízlé­
sük szerint!

Zsigmond Ferencnek azonban há­
lásak vagyunk — teljesen függetlenül 
ettől az egyéni álláspontunktól —, 
hogy müvével alapot és lehetőséget 
nyújt az Ady-kérdés szakszerű ta­
nulmányozására. Semmit sem lehet 
látatlanból igazán megítélni: Adyt 
sem szabad olvasatlanul felmagasz­
talni vagy lehúzni. Tessék a költe­
ményeit olvasni; tessék a rávonat­
kozó kritikai megjegyzéseket átbu- 
várkodni: akkor aztán jogunk van 
ítélkezni. Ez a komoly és becsületes 
intelem hangzik felénk a Zsigmond 
jeles munkájából.

Dr Bessenyei Lajos.
Móricz Pál: Hortobágyi Legendák. 

i Városi nyomda, Debrecen, 1927. 18fí 
oldal.) A tiszántúli magyarság életé­
nek melegszívű és élesen látó poétája 
ismét gyarapította eggyel azoknak 
az izig-vérig magyar könyveknek 
sorozatát, melyek az alföldi népiélek 
ezernyi színét sugározzák ki maguk­
ból. Móricz Pál, akinek legelső 
könyve harminc évvel ezelőtt látott 
napvilágot s igy irói pályafutásának 
egyik legjelentősebb jubileumához 
érkezett el, ebben a müvében nem­
csak a hortobágyi pásztornép finom 
és hatásos jellemfestését adja, de a 
legendás hirü állatorvosnak, Dely 
Mátyásnak alakján keresztül szinte 
hőskölteménnyé fokozza egybefo­
nódó zsánerképeit. A minorita barát- 

bói átformálódott pusztai baromor­
vos, akinek bikaerejü testében élete 
végéig érintetlenül tiszta és alázato­
san hivő szerzetesi szív dobogott, 
úgy vonul végig Móricz Pál mozaik­
szerű feljegyzésein, mint a rengeteg 
síkság Toldi-óriása, aki ragyogó 
szellemével, félelmetesen izzó ma­
gyar szeretetével, szilaj nekibusulá- 
saival és meditáló éjtszakáival egyet­
len eposzba tömöríti a Hortobágy 
messzeterülő életét.

Aki a könyvet végigolvassa, nem­
csak a délibáb szinjátékával, nem­
csak a pásztorok szivével s tempósan 
kiszabott életfolyamatával ismerke­
dik meg, hanem a puszta-szél szár­
nyain olyan magasról nézi a horizon­
tális síkot, melynek foglalásában hi­
ánytalanul elfér a magyar Hortobágy 
lelke. Szótalan juhászok, kolompoló. 
nagy állat-tömegek, vágtató paripák, 
fortyogó bográcsok, egyhangu eső­
hullás és csillogó délibábjáték: úgy 
tűnnek elő a sorok közül, mint hir­
telen villanásai a magyar föld életé­
nek de mindezek nem foszlanak szét 
tűnő és halkuló árnyékokra, mert kö­
zöttük áll és ővelük harcol Dely Má­
tyásnak gigantikusán feltörő alakja 
s minden kis vonás és színfolt őbenne 
egyesül ragyogó hőskölteménnyé.

A „Szabad hajdúk", a „Pusztuló 
Világ" s a „Magyar Sirató" írója, aki 
már tizennyolc kötetben emelt szép 
emléket a megsiratott és egyre pusz­
tuló magyar élet nagy kivetüléseinek, 
ebben a tizenkilencedikben a végte­
len pusztaság részekre bontott lelki- 

1 vonásait egy hatalmas méretű szin- 
í tézisbe foglalta össze. 

Móricz Pál könyvét nem szükséges 
a Hajduföld olvasóinak figyelmébe 
ajánlani. Azok úgyis megveszik s 
úgyis elolvassák. Annyi propagandá­
val azonban tartozunk e könyvnek, 
hogy felhívjuk rá a városi tanács ér­
deklődését. Ha ugyanis a „Magyar 
siratót" Debrecen városa nélkülözni 
volt kénytelen annak antiszemita (!) 
kitételei miatt, ezúttal — tekintve a 
Hortobágy életének zsidómentes jel­
legét — célszerű volna legalább egy 
példányt arról a részről is megren­
delni. Annál is inkább, mert oda van 
adresszdlva ... atl/

A „STÁDIUM * UJ KÖNYVEI
Czettler Jenő dr : A magyar 

mezőgazdaság története. Ära P 
6 Stádium kiadás. A 14 iveshézagú 
pótló könyv melyhez az előszót 
Czettler Jenő dr, egyetemi tanát irta, 
a honfoglalás előtti állapotoktól 
kezdve öt korszakba osztva, ismer 
!*Laz.SZ0r<?san ve,t gazdálkodás fej 
lődését, a birtokviszonyokat, a mun 
kásviszonyokat s mindazon tényező 
két melyek a termelés alakulására 
befolyással vannak. Kiváló erőssége 
e könyvnek, hogy szerzője a gaz­
dasági jelenségek történeti fszemlé 
_!_e a gyakorlati gazda egész tu-

Csak fővárosi üzletekben látható 

legújabb báli különlegességek 
u. m.

színes fém brokátok, georgette 
velourok, velour c h I f f o n o k 

hagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TARSA 
divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz. 
Crepe de cfiineh míg soha nem látott választékban 

feltűnő olcsó árak.
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dását viszi bele s okfejtése során 
világosan tárul az olvasó elé a gaz­
dasági élet fokozatos fejlődésének 
szükségszerűsége.

Vándorlások délen. Ilyen cim 
alatt jelent meg a könyvpiacon Ke­
nedy Gézától egy nagyobb tanul­
mánygyűjtemény, mely a szerzőnek 
érdekesebb délvidéki utiföljegyzé 
seit tartalmazza. Ezek nem puszta 
útirajzok, hanem sokkal mélyebb és 
alaposabb háttérképei a bejárt itá­
liai, szicíliai, afrikai és görögor- 
országi helyeknek. A szerző mód­
szere az, hogy egy-egy városnak 
történeti, művészeti, olykor még táj­
rajzi képét is kifesti s ebbe a kör­
nyezetbe helyezi bele az utazó ér­
deklődését. Ezzel nemcsak érde­
kessé teszi a bejárt helyeket, hanem 
tanulságokkal is ellátja az utast, 
sőt azt is, aki utazáson kívül ér 
deklődik a bejárt helyek iránt. Hogy 
pedig ezek megérdemlik a nagyobb 
érdeklődést, soruk tanusiija. Padova 
(szt. Antal városa), Verona (Dante 
és Julia). Brescia (Haynau). Hadria­
nus és villája (Róma). Az Aetna és 
környéke. (Catania, Toarmina.) Sy 
racusa (az athéniek veszedelme). Ak­
ragas (agiigento). Segesta. Tunisz 
és Carihago romjai. Olympia (a 
sz. Elis). Delphi (Phokis). Különös 
figyelmet érdemelnek a szép könyv 
kultúrtörténeti tanulmányai, amelyek 
élvezetes, könnyed modorban, de 
nagy alapossággal vannak megírva. 
A könyv a Stadium Sajtóvállalat rt. 
kiadasaban nagyon szép és ízléses 
kiállításban jelent meg és minden 
könyvkereskedésben kapható.

Klszely Gyula: A nagy Vampir 
eLen. Magyarokból . és angolokból 
álló expedíció útja Ázsián keresztül 
a ma legnagyobb világeseményeinek 
színhelyéig Chináig A társaság 
amelynek kiemelkedő hősnői egy 
magyar urilány és egy ango ázsiai 
szokatlan érdekességü leány typus, 
férfialakjai meg, magyar gentleman 
és angol gavallérok. Útja elején ta­
lálkozik a bolsevizmussal és küzd 
vele az életéért és a világbékéért 
mindvégig. A könyv úgy előadásá­
ban, mint tárgyában teljesen a ma 
könyve, a .gondolatok és érzelmek 
hosszú skálájával átfütve, ember­
szeretettől és hazaszeretettől és sze­
relemtől beragyogott kalandok és 
élmények sorozata, amelyeken sok­
szor derűs humor, hol meg nehéz 
tragikum tör keresztül. Mint a szerző 
másik müvét a Gentleman Farmot, 
ezt is a Stádium adta ki igen szép 
modern kiállításban. Ára 5 Pengő.

Komáromi János : Jegenyék a 
szélben Regény. A kiváló Írónak 
ez a regénye már második kiadás­
ban jelent meg, ami elég bizonyítéka 
a mii nagy népszerűségének Felejt­
hetetlen tájakra visz bennünket Ko­
máromi János; a Megszállt Észak- 
kelet-Magyarország szénaillatu, üde 

völgyeibe s a vad Verhovinára. Kél 
nép áll itt szemben életre halálra : a 
szerencséden rutén és a mindenkit 
szipolyozó kazár. Ebbe a keretbe 
egy rendkívül finom szerelmi törté­
netet sző az iró : mindnyájunk első 
szerelmének emlékét. Pompás ftgu- 
rákat sorakoztat e szerelem köré s 
ez alakok legtöbbje valóságos ka- 
binelfigura. Egész hangulata édesen 
fájó emlékeket lenget felénk a visz- 
szahozhatatlan ifjúságból. Ára 5 p

Komáromi János: Reménytelen 
szerelem. Regény. Komáromi Já- 
nosnak ez a müve, mely „Az idegen 
leány“ közvetlen folytatása, de ma­
gában is teljesen önálló könyv, ta­
lán legmesteribb tollal megirt’ re- 
génye az Írónak. A íilokzatos leány 
és a magános ember különös életét 
beszéli el, amikor már férj-feleség 
lettek. Titokzatokkal teli ez a regény 
hiszen a kifürkészhetetlen akaratú 
fiatal emberpár maga is a legna 
gyobb talány. Ha egy mondatban 
lehetne tömöríteni a tartalmat, azt 
mondhatnék hogy voltaképpeni 
tárgya : a soha el nem érhető s ki 
nem ismerhető, örök női ideál. Álom­
szerű tájak vonulnak fel a könyvben, 
mint soha vissza nem térő ifjúsá­
gunk kisértő álomképei. A könyv 
hatása valami olyas, mint az északi­
fény bus világa ... Ara : 6 pengő.

Geoffrey Moss: Édes paprika, 
Id, kiadás, 2 kötet. Ára fűzve P 8, 
kötve 12. Az édes paprika azok 
közé a könyvek közé tartozik, ame­
lyek nem veszítenek aktualitásukból. 
Legjobban bizonyítja ezt a most 
megjelent harmadik kiadás. Geoff-
rey Moss angol kapitány, a könyv 
szerzője az 1920-21. években Bu- 

i dapesten tartózkodott. Nagyon meg­
szerette a magyarságot és leikébe 
zárta az elvesztett területek felszaba 
ditásának eszméjét. Érdekesen Írja 
meg a fővárost, az ellenforradalmi 
időket, a Ritz-beli életet és mámo­
ros, cigánymuzsikás éjszakákat. Ked­
vesen vonul végig a regényen egy 
hazájából elszakadt kis angol leány 
szerelmi története, melynek pikanté­
riája, hogy magyar szereplőiben rá 
ismerhetünk társadalmi életünk sze­
replő egyéneire A könyv Angliában 
is nagy sikert aratott, ’ tizenegy ki­
adást ért meg és lefordították min­
den müveit nyelvre. Ma, mikor az 
angol magyar barátság kimélyült, e 
könyv sokszorosan érdekelheti a ma­
gyar közönséget. A harmadik kiadás, 
úgy mint az első és második, gyö­
nyörű kiállításban jelent meg két 
kötetben a Stádium Sajtóvállalat rt. 
kiadásában.
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■J Egész gummifüző.......................12 P-től
s Szövet oslpöfüzö........................ 8 P-töl
i Harisnyataríó................................. 3 p.fM

Melltartó már................................. 2 PÁ81
szerezhető be

BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

H9NMEK:
Huzóharniónikák

Pengő 6'75-től 
Hegedű Pengő 680-tól 
Klarinétok P 10 80-tól 
Gitárok P. 16?0-tól 
Gitárciterák P. 12 OO-tól 
Beszélőgépek 26'75-től 

stb'
Közvetlen szállítás a 
gyártási forrásból 20 
ezer elismerő lavél. —

Külön magyar osztály. Kérje levelező­
lapon (mely 16 fill, bélyeggel bérmen­
tesítendő' képes főárjegyzékünket, me- 
lyetdijmentesen küldünk.

Meinel és Herold hangsze? gyár
Klingenthal 1480. szám. (Szászország.)


